「窗邊的小豆豆」心得感想 
在荳荳還沒上巴氏學園之前，在小學中，因為上課常常做一些很奇怪的舉動，有時候也會對著外面大叫等，吵到老師無法教導課程。因此，便請來了荳荳的媽媽，聊一下有關於荳荳在學校的上課情形。媽媽聽完了老師的話，嚇一大跳，雖然這不是什麼罪大惡極的壞事兒，但始終還是影響到了老師上課及同學。就因為這個原因，荳荳被退學了。之後，媽媽找到了一所叫巴氏學園的學校，並且成功了進入學校裡就讀，展開了她的學校新生活，在學校裡荳荳學到了許多東西，交到了許多朋友，也得到了校長對學生的關愛，非常快樂的留下許多美好的回憶。直到巴氏學園因第二次世界大戰而被火給燒掉，許多學生始終不捨離開小林宗作校長及巴氏學園，當然也包括了荳荳。此後荳荳在也沒有見過校長了。
口齒伶俐、幽默而富於機智的談話、隨時隨地都生龍活虎般充滿了朝氣的荳荳，小時候因常常做一些奇怪的舉動，常讓媽媽感到非常得傷腦筋。雖然到了巴氏學園，還是會做一些奇怪動作，但卻不會因此而被退學。因為巴氏學園比較自由，所以比較不會有人去注意，而自由是讓我喜歡上這所學校的原因之ㄧ。而最喜歡的原因是，學校裡面有位又和藹又親切的校長，還會用智慧想出一些事來讓學生了解一些事物及道理。我覺得小林宗作校長真聰明！看完這本書之後，我常想：如果現在的學校教學方式能夠和巴氏學園一樣的話，那不知道有多好啊！
巴氏學園雖然已經被火燒掉了，但因徹子小姐把這些親身經歷的有趣學校生活寫成了這本「窗邊的小荳荳」，讓許多人知道曾經有這麼一所學校存在，而且用那麼有趣的方式教學著。看完後讓人有種感動而溫柔的感覺，令人有點想去關心某種事物的親切感，彷彿這本書潛藏了一種神秘的魔力，可讓人有這樣的感覺。
94102 謝臻儀 

在一次段考後,又拿到了新的書籍＿「窗邊的小豆豆」！讀完了本書,也有一些感想！
這本書是在描述豆豆被退學後,在巴氏學園中的點點滴滴。豆豆被退學後,轉到巴氏學園就讀。巴士學園的校長是個風趣,且觀念創新的人。在巴氏學園中,豆豆學到了很多,也改掉以往上廁所習慣望下看的壞習慣,以往的豆豆不喜歡到學校上課,但自從就讀了巴氏學園後,卻變的天天都期盼著到學校上課。
對於巴氏學園的種種,我都還蠻喜歡的,因為在巴氏學園中的上課方式不枯燥乏味,同學們可依照自己的喜好先選擇想上課的科目,而且教室又是電車的車廂,那種感覺、那種氣氛,都別有一番風味。且和一般的學校完全不一樣,非常特別。
巴氏學園中的學生人數不多,比較自由,也較單純。巴氏學園的教育方式和現在台灣的教育方式也不大相同,巴氏學園的學生很自由,但他們都能把當天的事完成且都做得很好,上課時多半採自習的方式,有任何問題都可以隨時發問,直到懂了、明白了為止。
在這個故事中,最令我難忘的片段是:豆豆挖糞池找錢包。因為真的很不容易,一個年紀那麼小的小孩,竟然有辦法做那些事,奮力的掏著那麼深的糞池,但豆豆並不畏懼,她用自己的毅力克服了困難。我真的很佩服她堅定、鍥而不捨、不屈不撓的毅力和精神。
以後我要做任何事,也都要有堅定的毅力、不氣餒,並勇敢面對,且完成!
94102 沈炘怡 

書名:窗口邊的小豆豆
原著:黑柳徹子
閱讀完的心得:窗口邊的小豆豆這本書是作者把巴氏學園的點點滴滴寫下來的一本書。從豆豆被退學後進了巴氏學園一直到巴氏學園遭火燒毀的紀錄都留存在裡面。描述在巴氏學園的歡笑、美好的回憶及不捨的分離。我第一次對巴氏學園的感覺是:好棒的一個學校阿!就說說巴氏學園校長的教育方針吧!他認為每個人都具有優良素質,和臺灣現在的教育方式真的差很多。臺灣教育只在乎高人一等和腦力資優訓練,從小學就開始補習。就因為升學壓力,現在的臺灣小學生有七成不快樂!但是巴氏學園就不一樣了,巴氏學園的學生每天都期待上課的時間。事實上,巴氏學園的某些課程和現在的學校的課程也有相似之處。比如他們所說的韻律操,那和我以前跳的健康操很像,但是韻律操可以自己編舞步。但有一堂課是臺灣學校絕對沒有的,那就是-散步課。巴氏學園的學生的態度也和臺灣學生的態度差很多,巴氏學園的學生不會以異樣的眼光看著受到疾病痛楚的同學,並以好朋友對待。巴氏學園的學生個個都是活潑、有個性的人,不像臺灣學生一樣死板或頑皮。如果不是因為一場大火把巴氏學園給燒毀,或許就會有很多小朋友可以在小林宗作校長的手中被培育著,幸福得長大成人呢!豆豆的媽媽是個非常體貼的媽媽,或許就是因為這樣,使豆豆可以快樂的長大。在豆豆小學一年級時遭到學校退學,但是豆豆的媽媽為了不讓豆豆感到壓力,不把豆豆為什麼轉到巴氏學園的原因告訴豆豆。豆豆就在這不知情的情況下快樂得長大了!作者在巴氏學園的種種令人感到趣味。這本書也描述了豆豆從一個懵懂無知的一年級生到一個思緒逐漸成熟的孩子的過程。整本書的內容充滿溫馨和趣味。這本書也說明了像豆豆那樣淘氣頑皮的女孩,在周圍大人的關心、影響下,也能成大器。 94102 陳宥儒 

