誰搬走了我的乳酪? 
兩個小矮人──哈哈和猶豫 ，兩隻小老鼠──飛腿鼠和好鼻鼠。為了尋找享用不盡的乳酪，不停的找尋，最後終於完成美夢，找到一大堆的乳酪，這時兩個小矮人心想：這些乳酪夠我們吃一輩子，於是便把裝備丟掉。但老鼠們不那麼想，他們覺得：總有一天這些乳酪會被吃完，就把運動服繼續留著，享用他們美味的乳酪，卻沒發現乳酪一天一天的減少。有天一大早小老鼠一如往常的帶著運動服來到放著乳酪的C區，卻發現乳酪只剩一些碎片而已，根本不夠他們吃，便穿上運動服，開始尋找新的乳酪山，隨後小矮人們來到C區卻不見大塊的乳酪，開始坐在那裡等待乳酪的出現，後來小矮人哈哈也放棄了開始尋找新的乳酪和小老鼠開心的想用座乳酪山，而猶豫則在C區餓死了。
　　人們往往把自己困在框框裡繞不出去，其實答案往往就在身後，只要一轉身事情就解決了，大多數的人都像故事中的哈哈一樣總要繞一大圈才會發現事情是如此的簡單，為了找尋心中的寶貝，而不停的努力，一旦夢想實現了，慾望滿足了，那股衝勁與毅力也隨之瓦解，危機是我們無法抵擋的，這時若我們要把危機變成轉機就全憑自己的一念之差了──是否能夠面對環境的轉換而勇於改變。
　　隨著科技的日新月異，不僅企業人士需體認環境的變遷，不斷的推陳出新，此時的我們，一連串的改變的確將我們搞得心中充滿了不確定感與徬徨，除了更勤於進修、研習外，我想，掌握住心中的那一把尺也是相當重要的，有句話說：「不試，怎麼知道行不行？」姑且不論成效如何，不試試看怎麼知道？
　　現在的我們，害怕改變，害怕學習，害怕失敗。試了，雖然沒成功，但總比沒試過，而後悔來的好吧？ 94110 廖育萱 

哈哈”終於找到自己該走的路及人生乳酪了！這是值得賀喜的事。他．．．．．．開竅且想通了！不管他經歷多麼的艱苦、多麼的困難、多麼的無助甚至．．．．．．．多麼的黑暗，但．．．．．．當天很黑的時候，星星就會出現！而“哈哈”那顆閃閃發亮的「北極星」，就是他那股永不放棄希望的意志力，正帶領著他，往光明之路邁進！相較之下，“猶豫“呢？他就像的名字一樣，做什麼事，都「猶豫」著，毫不知該往那條路向前。所以他選擇「等」，他相信他會等到、會成功的。但事實上呢？就是這樣的殘酷！所以當上天無情的關了我們一道「門」，我們就要永遠的為自己打開一扇「窗」。
　　人也是這樣的啊！因為你有無限的可能！不要太小看自己的力量，不要認為自己的機會事渺小的。如果你硬把自己搪塞在狹小又侷限的心裡，那又有什麼用呢？依然徒勞無功的啊！「人生不會永遠處於低潮就像天空不會永遠掛滿雨滴一樣。」任何事都是從一個決心、一粒種子開始的。只要捲土重來，沒有事是不可能的！
　　所以「世界上沒有不能成功的事，唯有你無心去做！」任何事都要盡心盡力的去做，盡一百分的「力」，得一百分的「果」！只要試試看，說不定有更特別、更意外的結果呢！想想，如果連試都沒試過，你怎知又喪失一次寶貴的機會呢？讓「機會」白白從你眼前消逝，是否真的很可惜呢？
　　而一個人輸在起跑點，又何妨呢？人生的路程還很漫長的，只要「變」就能「通」啊！不求改變是不會成功的。所以，「改變，是贏家最大的籌碼！」相信自己，把不可能的事，變成百分之百完全的可能！！94110 黃語萱 

心得:
改變在人的一生中是隨處可見的一件事。或許就在你身旁一點一滴的發生，也許只要眼睛一眨，改變又再度發生了。「改變」，它使我們害怕、恐懼，但它是永遠伴隨著我們的，慢慢地、慢慢地把我們的乳酪一塊塊的搬走。
這本書給我很大的啟示，自己想要擁有的東西並不見得永遠屬於我們自己的。它會改變，會像火箭一 樣咻的一聲往太空中飛去，也像風一樣隨風搖曳，更像一粒粒的小沙子，慢慢從我們的手掌間溢出，它終究會離我們遠去，當我們遇到困難時，我們會怎麼做呢!書中的好鼻鼠、飛腿鼠懂得觀察細微的事物，乳酪不見了，懂得追隨乳酪揚長而去。哈哈雖先前沒有注意那最細微的改變，跟猶豫一樣只想坐享其成。但他事後知道該嘲笑自己，最重要的是他改變了自己，克服心中大大的障礙 恐懼、不安或是害怕，勇敢的踏出第一步，這就像墊腳石一樣，為日後的生活奠下良好的基礎。遇到再多的困難都可以勇於克服!猶豫只是要別人改變，自己卻不改變，一味的空等待沒有的東西，在那等待也只是使自己越來越消沉、憂鬱、煩悶，當然不快樂!何苦呢？只把自己局限在一個小框框中封閉了自己，不去做任何的改變，永遠停止在退步的日子裡。有些人則不斷的耍手段賺了一大把一大把的鈔票，但卻沒發現自己的身體也在這些日子中慢慢地一點一點的改變，變得不健康，雖然擁有大筆的鈔票，沒有了健康，也真悲哀!所以，改變是隨時發生的。如在喝茶時、在寫功課時、在看報紙時，改變就正在發生囉!有時在考完試成績不理想時，有些人就像洩了氣的皮球，哭泣想自己當初為何這麼的粗心，而不去改變自己，找出自己的錯誤點在哪裡，遇到不會的問題時不勇於發問，到下次考試時，還是跟之前犯相同的錯誤，又再後悔莫及了。
當需要改變時，也要適時的調整自己。正確的改變會使我們成長，找到快樂。相信我們每個人遇到各種困難時，只要像哈哈一樣設法克服它，去改變自己，往目標邁進，那將會有成果，也會有更美好的人生。94110 陳羿臻 

