受用一生的智慧讀後感 
一、 書名：受用一生的智慧
二、 作者：戴晨志
三、 出版社：圓神出版社
四、 出版年月日：2001年七月
五、 佳句摘錄：
1、 征服困難，就是榮耀，克服逆境，才有喜樂（頁14）
2、 天下事，愈不做，愈不會做，將永遠都不會做，只要動手做，就愈來愈會做。（頁19）
3、 沒有不景氣，只有不爭氣，不怕沒生意，只怕沒創意。（頁75）
4、 我沒有失敗的條件，我要更努力才能闖出一片天。（頁60 ）
5、 思想，要像一個行動的人；行動要像一個思考的人。（頁225）
6、 人生的終點，不是死亡，而是與知識絕緣的那一刻。（頁12）
7、 給別人一些空間，也就是給自己一點時間。（頁115
8、 小事好好做，就能成就大事。（頁31）
六、 讀後感
有人說：「智慧是生命的泉源。」這話說得真好。一個人有品德，無學問，若說要對社會有極大貢獻，也是有限的，因為，在生命旅程中，處處都須要用到「知識」這把火來照亮黑暗的角落，就算你在這旅程中，跌倒了，但不要灰心，俗話說：「留得青山在，不怕沒柴燒。」，只要手中握有「知識」這把火，就不怕失敗，因為「苦難」不是永久的代名詞。
在這本書中，我了解到「書到用時方恨少，字到急時寫不出」的含義，因為它正是真實生活中的寫照啊。93111 蘇慧倫 

受用一生的智慧讀後感 
一、 書名：受用一生的智慧
二、 作者：戴晨志
三、 出版社：圓神出版社
四、 出版年月日：2001年七月
五、 佳句摘錄：
1、「生命，是一種不斷進攻的遊戲」，而我們只有積極努力，發揮堅強意志力，不斷地進攻，貴人才幫得上忙呀！（頁165）
2、「一個人年輕時的言行要謹慎，否則就會背負一生的十字架。」（頁200）
3、有人說：「格局決定方向」！的確，生命必須有大眼光，大格局，才會有好結局！（頁207）
4、世界上，沒有通達成功的快速電梯，凡事必須一步一腳印地「留下足跡」。我們雖然不能樣樣得第一，卻能以努力不懈的心，使生命創造出唯一。
5、不要怕被超越，要懂得自我超越。
6、人，總會病，總會老，然而健康才是一生中最重要的事。多少人為了賺錢，忽略了健康，以至於病了，倒了，自己的肩膀卻扛不起賺來的鈔票，則賺更多的錢，又有何用？（頁150）
六、 讀後感
我比較喜歡第一章的「心不難，事就不難！」因為在美國的底特律，有個念小學三年級，八歲的小男孩，他的媽媽剛好在其中一天生孩子，小男孩透行動電話那端的救援專線人員的指導，順利地幫媽媽接生完小嬰兒。其實每個人都有潛力，都有可能完成不可能的任務。所以，「天下事，愈不做，愈不會做，將永遠都不會做，只要動手做，就愈來愈會做。」
的確，「不怕慢，只怕站」，人，只要有信心，勇敢地踏出學習的一步，就一定可克服困難，完成目標，我看到「小男孩幫媽媽接生」的故事時，我真是深受感動，也體會到「困難出英雄」「逆境是增加能力的工具」！這一本書讓我學了許多知識，是一本很好的書。使人看完還想再看。93111 李韋昇 

受用一生的智慧 
書名:受用一生的智慧
作者:戴晨志
優美的句子:1.人在成功輝煌時，誰都是朋友，但是失敗，落難時，只有父母才是我們的依靠。
2.榮譽就像玩具一樣，都不能當真，不然的話，將會一世無成。
3.「幸運」總是垂青於勇敢力行的人；「福氣」總是降臨於鎮定不亂的人！
4.我沒有失敗的條件，我要更努力，才能闖出一片天。
心得感想:我很難想像會有人把「小小的感動」化為「真實的行動」而且，堅持十二年，可是十二年前，有一位時五歲的少年在一次國際體育競賽中力下志願！所要學會所有國家的國歌，他再十二年內一直不斷得學習，終於讓他再十二年之內學七十五中語言一百八十八首國歌，而他無心的表現，竟然被列入金氏世界紀錄「其實成功只要於把感動化為具體行動的人而放棄，只要隨便一句話；成功卻要努力一輩子！」那少年鍥而不捨，堅定信念的精神，是我們大家所沒有的，也是我們所要學習的，所以只要我們肯下工夫，而且身體力行就一定會有過人之處。
93107 陳建東 
受用一生的智慧 
書名：受用一生的智慧
作者：戴晨志
優美句子：P60頁「我沒有失敗的條件,我要更努力,才能闖出一片天啊!」,P19頁「人,只要有信心,勇敢的踏出第一步,就一定可以克服困難,完成目標」,P31頁「放棄,只要隨便一句話,成功卻看要努力一輩子」
心得感想：要一個人崇中場投進籃,而且才有一次機會,你覺得有可能嗎?!「沒有不可能」只要有準備怕什麼!「運氣不能掌控一切」由NBA所舉辦得百萬投籃大賽<只要中場進籃<即可獲得一百萬獎金,在十名參賽者中,前幾位的「唉!…」「啊…差一點」的嘆息中百萬獎金消失而去
輪到第五位,葉士倫,十七歲得學生~. 苦練多時的一球從空中射出,完美得弧度,空心入網,畢竟「成功是留給準備好的人」 93107 陳俊錩 

受用一生的智慧 
書名;受用一生的智慧
作者;戴晨志
優美的句子;1.人與人之間的溝通,跪在「誠實.互信」!
2.承認失敗,就是進不步的原動力。
3.病有千百種,健康只有一種。
心得感想:因為看了這一則故事,讓人覺得很溫馨,雖然只學會走路的小女嬰,尤於媽媽半夜起床沒有看到小女嬰,趕緊在雪堆裡找,而且已經是沒呼吸了,不過後來卻奇蹟式地「死而復活」!有一名女子被醫生宣告「永久失明」，結果真的變成盲人，有一天晚上他的頭部不小心撞到桌子，隔天起來卻發現自己的眼睛已經好了。
93107謝欣芳 

受用一生的智慧 
書名:受用一生的智慧
作者:戴晨志
出版社:圓神出版有限公司
心得:
　　再受用一生的智慧一書中,讓我們了解許多深刻的哲理,體會他的弦外之音,例如:居禮夫人的故事,他說:「榮譽就像玩具一樣,都不能當真,不然的話,將會一是無成!」榮譽,當然是奮力不解的成果,我們的眼光始終緊盯著榮譽,則我們就無法面對多變的大環境,一直跟著別人走看不到審摸東西,人也是一樣,可以自己去做想做的是,或不做什麼事,都在自己的一念之間。
只要有機會,何不抬頭眺望藍天白雲?天下無絕望之境,所有悲慟、挫敗都有出口,出口都是路,也是起點,越努力,運氣越好,有失敗的勇氣,才有成功的希望,有十我們會覺得自己很委屈,但是,在回頭看,什麼都不重要了,人如果沒有真才實學,沒有勤勞認真,沒有堅定的毅力,就只有虛浮的外表沒有紮實的內在,像個只有美麗外表的草莓,一壓就爛掉了。
當我們遇到了困難,然而應慶幸上帝憐愛我們,使我們天生就四肢健全,順利成長,所以我們平常也不需追求太多,我們必須凡是知足,事事感恩,並突破生命的困難,人,最大的挑戰是,要不斷的說服自己,絕不能有放棄的念頭,我要征服的不是困境而是自己!93106 陳明益 

受用一生的智慧 
書名：受用一生的智慧
作者：戴晨志 博士
出版社：圓神出版有限公司
從以前就常聽別人說：「戴晨志博士的書很棒喔.很值得一看喔,」起初,我不相信,但是因為學校的安排讓我看到博士的書，真的很棒耶！
內容是在描述父母為了自己的孩子，而痛苦的做了他們最不願意的事！也告訴我們遇到困難，絕對不能輕易就屈服在厄運之下，而且裡面有提到「機會，是留給準備好的人！」這句話之前常常聽許多老師跟我們說，但我們都不了解那意思…直到這一次才懂，所以我一直把他放在心上，用來鼓勵自己，也激勵別人！
看完之後，我體悟到許多對自己的人生有幫助的事情、和領悟到許多哲理，也因為這樣，每當我遇到困難的時候我就會回想起博士在書裡提到的一些話！對我而言那是最能讓我重新振作起來、勇敢面對挑戰的事。
在看這本書之前，我是一個試都沒試過，就說放棄的人，但是書本裡提到「自棄者扶不起，自強者擊不倒！」所以我現在一定會試到成功為止，不過到目前為止，我因為有家人及朋友的協助，也還沒遇到太大的困難，而且他的故事裡描述的父母親，讓我覺得其實每個人的父母不也都是如此嗎？所以我們每個人一定要懂得珍惜、把握現在所擁有的，才不會到最後「後悔莫及！」93106 陳小禎 

受用一生的智慧 
　　《受用一生的智慧》是本很有趣的書，作者由他許多小故事來告訴我們許多的道理，每篇都有可以學到的東西，而且都可以應用在生活中；其中，我最喜歡的一篇是「不怕沒生意，只怕沒創意」。
　　在「不怕沒生意，只怕沒創意」這篇中，讓我了解了創意的重要，不管是任何事，只要發揮創意，就有許多更好、更特別的方法可以使用，讓生活充滿創意，但我自己也沒什麼創意，也因為如此，我的生活就滿無趣的，如果這個世界大家都沒有創意的話，世界上的事物不是都變得一模一樣，都沒有變化了嗎？這樣的生活怎會有樂趣。
　　現在市面上有許多的仿冒品，都是仿冒名牌的東西，為什麼那些造仿冒品的業者不肯自己發揮創意，自己設計新的產品呢？如果以仿冒別人的心血結晶來賺錢，又有何意義呢？這樣子也就侵犯了智慧財產權，還要受到法律的制裁，不如自己來研發新產品，讓生活有更多不同的變化，又可合法的賺錢，一舉兩得。
　　這本書不只讓我了解了創意的重要，我也在這本書中學到了其他的道理，例如：如何才能成就大事，如何克服厄運，開玩笑要適可而止……等，這些知識都可以應用在生活中，改善自己、甚至警惕自己，不要在犯和書中故事的主角相同的錯誤。這本書不只是在說故事，它是要我們從中學到東西，從體會它帶來的道理。93105 蕭人碩 

《受用一生的智慧》讀後感 
　　本書作者「戴晨志」博士，是一位家喻戶曉的作家，他的書有勉人向上的精神。
　　這本梳理我最喜歡的故事有兩篇，第一偏「我們在休息時，對手正在進步」，裡面所舉的故事，是大家耳熟能詳的國際大導演李安，他從前也是一位失業在家、沒有工作的人，憑著自己堅定的意念，和太太給予的肯定與支持，我們現在才能看到如此膾炙人口的電影，所以只要我們敦好馬不，心存陽光態度，苦難，絕不是永久的名詞啊!第二篇「連娜．瑪莉亞－用腳飛翔的女孩」連娜從出生就是一個「無臂單腳」的女孩，出生五個星期後，連娜就可以用右腳「玩奶嘴」、「吸吮腳的大拇指」、「握住奶瓶」三歲時，連娜的父親開始教她游泳，十五歲時，刷新瑞典的游泳紀錄，後來連娜更代表瑞典參加「奧運會」，十九歲後，更進入音樂大學就讀，更令人讚賞的是，連娜心中充滿喜悅、感激，而且從不抱怨。「火，考驗著黃金；厄運，考驗著堅強的人。」所以，當厄運來臨時，逃避了終將一事無成；接受了，並勇於挑戰，才有一份傲人的成績。
　　看了這本書之後，我對周遭細微的事物有了更深刻的體會，每件事都應有好與壞兩面，如果凡事都往壞的方面去想，不積極、不主動，那只會原地踏步，甚至退步；如果凡是積極進取、努力不懈，你將會達到成功之門93105 戴筱軒 

《受用一生的智慧》讀後感 
人生中有許多的挫折與苦難，成功的人，會把失敗中遇到的挫折化為為來成功的踏腳石；把生命中的磨練當作未來成功的經驗。成功的人往往是能克服一切障礙、苦難的人，而失敗的人，通常都是遇到挫折就逃避，不敢面對各種挑戰的人。不論你是哪一種人，在哪裡遇到挫折，就要在哪裡爬起來，所謂「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香」，正符合了這個道理。
　　在受用一生的智慧一書中，作者藉由小故事來敘述大道理，讓人看了不會感覺枯燥乏味。這本書裡有好幾十篇的故事，我最喜歡的是「我要征服的，不是山，而是自己」，的確，人的命運，都掌握在自己的手裡，有些人讀書讀到博士，卻因誤交損友，導致自己美好光明的一生，全都葬送在自己的手上，這樣子值得嗎？或許有些人曾經犯過錯，因知錯能改而小有成就。一個不懂得認錯或改不掉惡習的人，必定是個失敗的人；一個懂得認錯或累積改掉惡習的人，必定是個成功的人，而這些成功的人，與那些失敗的人形成強烈的對比，你想要當哪一種人？那就要看你自己了。
看完這本書使我受益良多，每一篇故事中的主旨，都非常值得人省思，每一則故事中的小道理，累積成大道理，或許你沒辦法全部吸收，但是只要了解他其中幾篇的道理，對自己本身就有很大的幫助，它也會幫助你通過未來的難題。也許有人認為命運是由天決定人是可以創造機會來改變命運，但是看完這本書後我認為一切的命運是掌握在自己的手裡。93105 吳宗霖 

