母親的金手錶 
琦君所寫的書都是有關於她生活週遭的人、事、物，故事內容大多都很有趣，也不忘描寫她的父親母親，以及讓他印象深刻的人。
在「水是故鄉甜」中，她認為︰即使是真正天然礦泉水，飲啜起來，在感覺上，還是不能比起大陸故鄉的水，和台灣的水清境甘美，而「天然」礦泉水又取自何處山溪澗呢？也許是喝大陸家鄉的水習慣吧！就像從小吃媽媽煮的菜，就算菜換成了西式的菜後，對自己來說味道還是沒改變，要是別人煮的菜，你可能就會覺得味道怎麼差那麼多。這使我了解遊子為何會思念家鄉了。
輯二－母親的手藝，是在講琦君母親操持家務，有著中國婦女樸實、堅忍、勤勞與慈悲的心腸，她母親的祖父不讓她做這做那，但她就是愛學這學那，樣樣事都不落人後。由此可看出她母親的勤勞賢慧。在眾多手藝中，她媽媽認為繡花是她最拿手、也最喜歡的一門手藝。白天繡花，她母親再別人睡午覺時繡花，琦君說︰「但睡眼矇矓，秀出的花兒就不漂亮了。」她母親卻說她摸黑都會繡出朵朵鮮花來，可見她母親的手藝已經到了爐火純青的地步。不管是什麼點心︰紅豆糕、玉蘭酥、桂花滷、桂花茶、醃鹹菜、春酒… …，都是她媽媽的拿手好料。而她媽媽看到掉落掉落的花瓣覺得很可惜，於是就突發意想的把它們拿來做點心。花這樣不只有視覺上的享受，也可以滿足味覺呢！
然而，在眾多的小故事中，我最喜歡的一篇事「小小顏色盒」，因為這個顏色盒代表了她和小時候的好的友情，雖然東西並不一定值多少錢，但朋友送給你的時候，那份懇切的神情就會覺得已經足夠了、覺得很滿足了，因為她有那份誠意要送你東西。
琦君還描寫了在早期，女子不平等待遇外，加上作者自己的父親有外遇，在她童年世界，就是大家庭裡同而對立的女人與威權男人，使她幼小心靈烙下哀傷的印記。93123 楊詩萍 

母親的金手錶 
在看過這幾篇小小的短文中，雖然些東西是微不足道的，但在每個人的心裡卻擁有許多各自的想法，因為這些東西對有些人來說，沒有了它是不行的，在這也充滿了許多懷念的文章，在這動人的文章中而我最喜歡的兩篇文章是「水事故鄉甜」、「舊日情懷」，我覺得這兩篇文章讓我理解，不是什麼東西都能替代的，而以前的懷念也是最珍貴的，一輩子都無法毀滅也無法忘記的。而在「水是故鄉甜」中有一句話深深的感觸我，就是「人窮志不窮，家窮水不窮」，雖然這只是幾篇小小的文章，卻也帶給人極大的啟發。
在這本書中提到了母親的手藝，而在這些中母親會做的太多了，食物讓人垂涎三尺，東西讓人很有古老的氣味，母親真是太偉大了，不，應該說是說偉大中的偉大呢！在這最讓我抵擋不住的誘惑是，紅豆糕、玉蘭酥，在手藝中而是繡花，食物中的紅豆糕讓會忍不住的滴的滿地口水，’讓人也想吃吃看，而玉蘭酥的香味更是無法擋，那香噴噴的味道讓人真想給她吃個精光，一點都不剩，繡花這個東西是要擁有恆心、毅力、細心，還要有一雙巧手才能用成的，這也代表母親是很細心、溫柔的。
在這本書中它不僅帶給我們許多快樂之處卻也充滿了喜悅的情調，和溫馨的畫面，這是一本很不錯的書很值得我們閱讀，在這裡頭會找到你自己的快樂，裡面的表現很值得們去效法。
每個人都有它所懷念和想達到的目標，只要全心全力的去做就會離目的地不遠了，母親的金手錶，能告訴我們許多的值得學習的事。93123 葉巧婷 

母親的金手錶的心得 
每個人的一生，一定都會有許許多多的事情發生，人的一生如果都是順利的，人生像是一篇平淡無趣的文章；人的一生如果有許多試煉、考驗，人生像是一篇入木三分的文章。
人一生的經歷是多采多姿的，有時遇到佳境，有時遇到逆境，這都是天經地義的。遇到逆境時，能從中學習以及尋找到解決之道的人，是成功者；遇到逆境時，只會怨天尤人、自艾自憐的人，是失敗者。「沒有痛苦，就沒有勝利；沒有艱難，就沒有光榮」，就如同作者，母親的逝世、學習手藝的困難等，都是試煉，但她也從試煉中，尋找出解決之道：利用母親所留下的金手錶，轉動發條，那滴答滴答的聲響，如同母親的殷切叮嚀一般，使心靈能有所安慰。這幾句溫馨的話，也讓讀者深深啟示到：孝順要及時。
在日常生活中，我們也要多學習他人的經驗，俗話說：「三人行必有我師」，多去學習他人的解決之道及優點，多充實自己，與書本作朋友，喜取知識與經驗。這樣自己不但能多了解如何解決問題，又能教導他人，真是一舉兩得。
「逆境過後佳境來」，能克服逆境，從中學習，能夠使人成長，這種道理也可運用在讀書上，使你能從中學習到更多事物，人的試煉是無窮的，一定要好好把握，從中學習。93117 劉祐瑄 

母親的手藝-菜乾 
想必大家應該都有吃過菜乾吧~~在就是的農村裡,自己種的蔬菜可是一年四季取之不盡,吃之不竭啊~~為了配合葷腥,調節口味,除了現拔現摘.現炒現吃的新鮮園蔬之外,家家戶戶都一定會醃製菜乾。
接下來讓我教你怎樣才會醃製出好吃的菜乾。首先要先整理出大小均勻的青菜,一棵棵用布擦乾淨,一片片撕開,家上適量的鹽揉透,鋪在簟上吹風製半乾後收入甕中,時間到了,打開的時候會讓你覺得一股觸鼻的霉酸味,再拿出去外面曬乾,就可以了。要讓菜乾變的烏黑.香軟,就要加一種叫「老酒汗」,也就是「白乾」,白乾有防腐的功能,還有加一些黃砂糖,可以幫助發酵。
方法就是這樣,趕快去做做看吧~~自己做出來的東西,吃起來特別有味道~~
93117 羅思璇 
母親的金手錶 
大意： 民風淳樸的鄉村下，跟著作者琦君的筆觸隨她神遊其中，這本故事書裡面，有一篇是再說，琦君不小心把他重小癢到大的小貓咪壓死了，聽說貓咪有九條命，她害怕貓咪找她報仇，整個人忐忑不安，因為那隻貓咪是他重小就跟他在一起玩的，在他的眼裡，那隻貓咪是可愛懶洋洋的模樣，所以他很怕貓咪去找他報酬，他也未了那隻貓咪跟他的嬸嬸吵了一架，嬸嬸不喜歡貓咪，因為他鹹貓咪髒，所以只要每當他看到琦君手上抱著貓咪時，都會叫他ㄅ要去他們家以免把細菌傳染，所以他就為了這件事跟嬸嬸大吵一架，兒他也遭受到媽媽的打，琦君的媽媽重小到他根本沒有打過他，所以他為ㄌ媽媽打他而生氣的跑到山上去躲起來，他想要大家都找不到他擔心他，可是到了最後真的稱不下去肚子又餓，就回家了，媽媽也叫她跟嬸嬸賠不是，就這樣他才跟嬸嬸的關係變的較好，不像以前見到面就吵。
琦君的媽媽有一隻心愛的金手錶，平時捨不得戴，只有特別的日子才會拿出來帶，所以連沒電了也不曉得。琦君那時的表示上發條的，對他媽媽而言那隻錶是寶貴珍貴的，他們那時穿的襪子，適用媽媽不要的布或別人剩下來的布，自己用逢的然後冬天穿才會暖，還有他們總覺得不管道哪裡喝的水，就算是世界頂級好的水，他們也是覺得家鄉的水是最甜的，這就是琦君小時後身活的家庭之一。
心得： 讀了這本書，讓我知道了他小時後在玩的東西，用的生活用品，跟現代的都差很多，以前的玩具都是自己動手做的較多，而現在的只要隨便到超商去都有在賣，鄉下的空氣也比較好，也比較寧靜，生活也自由自在很悠閒，而都市雖然每天都有充實的一天，也比較熱鬧，去買東西也很方便，不過空氣比較不好，晚上剩至到了凌晨都有人不回家，在馬路上大吵大鬧，所以讀了這本書，讓我想到了以前小時後還沒上幼稚園時在奶奶家住，跟著小舅舅去小河抓蝦子和撈魚，和每天都有人送來的羊奶，有時也會有賣冰淇淋的小販再鄉下叫賣，再奶奶家過的很快樂也寧靜，不過在上幼稚園時就沒有了，所以讀了這本書讓我想到小時再鄉下奶奶家過的日子，大家有空時也可以去借借看唷！這是一本不錯的書。
93117 黃昕慧 

母親的金手錶 
首先為大家介紹這一本書的作者-琦君,琦君的名字幾乎就是現代散文的代稱,儘管她被余光中列為第一代女散文家的代表,她的讀者可是一代傳一代,她的作品與時光競走,經過歲月淘洗,筆下的人物永不褪色.
<母親的金手錶>是<水是故鄉甜>與獲國家文藝獎的<此處仙桃>二書精選.從難忘的往事,母親的手藝與生活隨筆,將時空定格, 與讀者一起走進琦君有情世界:繽紛的童年,中國的婦女質樸的剪影,以及隨處可掬的人間美善.
看了這本書之後很有收穫,因為在這本書中我學到一定要孝順,不可頂撞長輩,再來,我看了這本書之後我感覺書中的每一篇文章,都是作者發自內心而寫出來的,我自己最喜歡的一篇是<水是故鄉甜>我覺得她這一篇文章帶給人一種很溫馨的感覺,而且就算不讀裡面的文,也能從標題感受出裡面寫的大概內容,所以蠻喜歡這一本書的.
最後,我想說,琦君的文章最為人稱道的是溫文敦厚,悲憫人性的弱點.我希望所有讀過她這一本書的讀者都能真的感受出書中的涵意,並且實踐它.93116 羅穎萱 

母親的金手錶~讀書心得 
我看完的感受:
我覺得這本書寫了很多琦君本人的感覺，而且她也滿有主見的，我最喜歡的是碎了的水晶盤這一篇。
心得感想:
碎了的水晶盤是在說，作者的三叔公因不想在家鄉工作，背著母親，去外面工作。後來，他到了外國，認識了一位異國的女孩，並與她結婚。但是，因三叔公想家，所以說服妻子離鄉跟隨他。可是，三叔公忘了，他在小時候，曾答應要和一個『老小姐』結婚，所以後來三叔公就和那位離鄉的女子離婚了，並把她趕出家門，沒辦法的她只好去作者家住。但是，那名女子還是很愛她的丈夫，所以她用一個非常美麗的水晶盤，每天都放一些水果，等三叔公回家。可是，他都不來作者家，最後她放棄了！
我覺得這篇很感人，所以我希望以後我也可以寫出感人的文章。93116 黃閔柔 

母親的金手錶-碎了的水晶盤 
作者:琦君(潘希珍)  書名:母親的金手錶
大意:
這個水晶盤是作者的三叔婆的物品,會碎是因為被三叔公的另一個老婆給砸碎了,三淑婆是來自南美洲的巴西,為了愛才放下一切跟隨來臺,可是因為與家人的語言不通,常被欺負,而三叔公卻也不敢吭聲,讓她默默承受一切。最後三叔婆她就帶著傷痛回去巴西。
心得:
讀完碎了的水晶盤後，我的感想是，既然兩個那麼相愛，遇到問題就要一起面對啊！看到自己的老婆每天都被刁難，居然悶不吭聲，未免也太懦弱了吧！怎麼會那麼沒用呢！可憐的是那個三叔婆，為了他，離開了家鄉，最後卻帶著傷痕累累的心回去，這有是何苦呢？要是當初沒能力保護好心愛的人，就不要讓她受傷害！雖然這件是與我無關，但，那男的實在是太失敗了！ 93116 莊韻蓓 

「母親的金手錶」讀後感想 
他這篇小故事敘述著他對母親的思念、對母親的種種愛戀，還特別引用上發條的金手錶，對母親的思念就像手錶滴滴答答的迴響著，想起母親對自己的關心，是誰也無法比的，我們欣賞的人也感動落淚，可見綺君是利用悲憐人情的文筆，感動人們溫暖、多愁善感的心。
　　金手錶對他們來說，不是只有報時的功能，而是全家緊緊扣再一起的一種保證、一份象徵﹔看在我的眼裡，很慶幸他們有這麼樣溫馨的親情，就向全家手牽著手永遠都不放開，握的越緊，不是越痛，而是越有安全感，越多人牽，不是感覺越擁擠，而是感覺越溫暖、越幸福。
　　母親相當能夠體會作者愛好讀書的意念，自己得了不治之症，也不願告訴遠在上海讀書的作者，母親就悄悄的離開了這個人世，等到作者帶著滿滿喜悅的心情回到家中，帶著一盒金光閃閃的金手錶，想陪母親走完最後這段養老的日子，沒想到，才剛踏進家中，沒有母親迎接，沒有母親關心的碎碎聲，感覺好空虛，發現母親已在兩個月前悄悄的走了，情緒更是激動，作者覺得再也摸不到母親做滿家事而來那粗糙的雙手，也看不到母親笑起來會有的魚尾紋，也抱不到母親微弱的身軀，感覺好無助﹔慈母之愛，昊天罔極。
　　經過這麼多年，相信作者一定難已忘懷，那段與母親相處，全家緊緊相扣的感覺，每個人總是不珍惜當下，一定要等到失去了什麼，才了解他的好，想挽回也無法辦到了，想想我自己，常在家裡與媽媽賭氣，真是太不應該了，我應該要好好把握現在，享受全家緊緊相連在一起的天倫之樂。93116 楊雅鈞 

母親的金手錶 
　　當我看完母親的金手錶這篇文章之後，我就想起六年級時看過的一本書，書名叫「天使的雕像」。故事的背景發生在英國，內容是描述一對對外面世界感到好奇、期望的姊弟，因不滿大人無視於他們的感受，因而偷偷的離開家，前往都市。一開始身上雖然有一些錢，但是因為坐火車，使得身上的錢已經花了差不多，晚上只好躲在博物館裡，此時姊弟倆覺得大人們一點都不關心他們。但是有一天，博物館從別國運來了一個雕像，姊弟倆每天都望著那個雕像，晚上就靠在雕像旁，雖然父母並沒有來找他們，但是他們還是每天對著天使的雕像祈禱著。有一天，他們看到了一則新聞，才知道爸爸媽媽一直很擔心他們，一直在找他們，最後他們決定回到屬於自己的家。當他們打算向陪伴他們數日的那座天使雕像道別時，那雕像早已不在。
　　這兩篇文章有一個對任何人都很重要的道理，那就是「一定要珍惜現在身邊的每一個事物，不然，當失去時，就永遠不會再回來了」。
　　　　「貓債」閱讀心得：
　　起初讀完這篇文章時，我就想起小學時，有一天老師上自然課，因為課本上提到「魚的構造」，於是老師建議我們，自己每一個人養一條小金魚，一方面可以認識小金魚身體的構造，另一方面可以學習照顧小動物。回到家爸爸一知道我想要養小金魚，就到水族店買了一條非常可愛的小金魚。因為那是第一次養動物，所以我格外的興奮，每天一回家就迫不及待得想早點看到小金魚。所以自從養了小金魚後，我每天都非常快樂；直到有一天，我們全家回奶奶家，一大清早走得非常匆忙，忘了餵小金魚，結果當我們回到家時，小金魚已經死了。當時年紀小的我，也以為小金魚會回來找我……現在雖不像以前那樣子天真，但是在心中還是覺得對小金魚感到愧疚，因為我沒有照顧好牠，我相信作者當時也和我小時後一樣後悔吧！ 93113 邱雅婷 

母親的金手錶 
　　俗語說：書中自有黃金屋。多看書對自己是有益的，現在我要來向大家介紹我的讀書心得，這本書名是：母親的金手錶。這本書的內容輕鬆有趣，用字簡單易懂，讓人看了毫無負擔。隨著作者敘述的情景，很快便能融入進去，一起跟著作者回憶他的一切。
　　這本書是由作者許多回憶編織而成的，最讓我印象深刻的是「母親的金手錶」這篇回憶。這篇是在敘述作者的父親送給妻子一支金手錶，作者的母親很珍惜這支金手錶。但在作者要離鄉背井到外地讀書的時候，母親把這支金手錶給了作者，作者也很珍惜它。就在作者領到第一筆薪水時，她買了一支錶要送給母親。但是，母親卻在兩個月前過世了。原來，母親想讓作者好好努力的完成學業，隱瞞病情，不想讓作者操心。我看完之後，覺得真得要好好珍惜身邊所有的人。有些事是可以再重頭來過的，唯獨時間不行，只要沒有把握好，它就會像河水一般，滔滔不絕得流走了。我們人呀！都只有在失去後才會懂得珍惜。卻沒有想過，會不會太晚了？！母親，在我們的生活中佔了一個很重要的位置，也是我們精神上的支柱。作者失去母親時，心情是何等沉重呀？但是，我們換個角度想，這也是讓作者重新振作的機會！事實上，與其為失去的懊惱，不如正視現實。
　　普希金在一首詩中寫道：
　　　一切都只是暫時的，一切都會消逝；
　　　讓失去的變為可愛。
　　　有時，失去不一定是憂傷，
　　　而是一種美麗；
　　　失去也不一定是損失。
我想，作者心中，一定永遠活著一位最慈祥．最愛她的媽媽。
　　這本書還敘述了許多作者小時後發生有趣的事情，有些事情或許會讓你覺得哭笑不得，但是那些卻是作者用錢也買不到的回憶。這一篇篇的小故事，有些是高興的；有些是輕鬆的；有些是遺憾的。不過，我想這些小故事是永久記憶，不管是好的壞的，都會是作者最愛的回憶。 93113 吳玟真 

母親的金手錶 
輯一．母親的金手錶：
　　我覺得這篇文章寫的真的很好，實在讓我非常的感動，可能是因為我媽媽的年代也是跟他們一樣吧，所以只要有很少見的東西，他們都會認為是很珍貴的。因此我也被媽媽影響。當我看到很少見的食物一定會用心的品嚐。琦君的媽媽因為女兒還在讀書，所以隱瞞了自己得了不治之症的消息，怕琦君為了自己的病情，而放棄了大好前途。如果我是琦君，我應該也會放棄吧！琦君的媽媽真是偉大！
輯一．水是故鄉甜：
　　我真搞不懂他的題目為什麼是水是故鄉甜呢？故事中有提到礦泉水很好喝，其實我也是那麼覺得的，就是喝不慣上等的茶葉，總是覺得礦泉水比較好喝。但是媽媽說礦泉水最好少喝，除非有需要；爸爸也說礦泉水防腐劑放得很多，因為一般的水置放兩三天之後，我們就不敢喝了，可是礦泉水可以放一年，由此可見一斑。其實人有水喝就好不錯了，有些國家的人民還沒有水喝，結果我們還挑哪一種比較好喝，真是不應該！我們該懂得知福和惜福，不要什麼東西都要用最好的。
輯二．黑吃黑：
　　故事提到兩個黑人正在挑水果。挑完了不但沒給錢還轉頭就走，被老闆抓到了之後更理直氣壯的說沒有，年紀比較小的黑人手裡甚至還抓著鈔票，卻沒付錢！兩個人就想混水摸魚白吃白拿了，不過老闆人最後還是放了他們，可能因為他們是黑人。不過我覺得每個人都不要以膚色判斷別人，偷了東西就應該被法律制裁。對人的歧視不好的行為喔！ 93113 黃子羽 

「母親的金手錶」 
俗語說：「書中自有黃金屋」。多看書對自己是有益的，現在我要為大家介紹『母親的金手錶』的讀書心得。整體而言，這本書的內容生動活潑，趣味十足；文字敘述簡單易懂，讓人看了回味無窮，想要一再回味。
本書最讓我印象深刻的是「母親的金手錶」。這篇是在敘述作者的爸爸送給了作者的媽媽一支金手錶，媽媽很珍惜這支金手錶，但是就在作者要出去讀書的時候，母親把這支金手錶給了作者。作者也很珍惜這支錶，就在作者領到第一筆薪水時，她買了一支錶要送給母親，母親卻在兩個月前過世了。原來，母親想讓作者好好努力的完成學業，隱瞞病情，不想讓作者操心。看完之後，覺得真的要好好珍惜身邊所有的人。有些事可以再重頭來過，唯獨時間是沒有再重新來過的。只要沒有把握好它，它就會像河水一般，滔滔不絕得流走了。人常常只有在失去後才會懂得珍惜，卻沒有想過，會不會太晚了？！母親，在我們的生活中佔了一個很重要的位置，也是我們精神上的支柱。作者失去母親時，心情是何等沉重呀？！
普希金曾經在一首詩中寫道：
一切都只是暫時的，一切都會消逝﹔
讓失去的變為可愛。
有時，失去不一定是憂傷，
而是一種美麗﹔
失去也不一定是損失。
我想，作者心中，一定永遠活著一位最慈祥．最愛她的媽媽。
這本書，很棒！作者小時後發生有趣的事情，都在這本書中。童年，回憶起來總是最甜的、最不容易忘記的時光。歡迎大家去翻閱喔！！ 93113 吳玟真 

「母親的金手錶」 
幾個禮拜前，我們的國文老師跟往常一樣，發一本書要我們寫閱讀心得報告，這本書的書名和作者是：「夢中餅乾屋，『崎君』。」幾個禮拜後老師會抽幾位同學寫網路作文寫作，這一次網路作文寫作抽到我不得已我只好放棄玩的時間來寫。
她寫其中一小章為和媽媽同生肖，這一章好像在冬天發生，因為主角在叫為甚那麼冷，阿榮伯說：「因為你媽媽整天忙碌，腳手就暖了媽媽是勤快蛇你是懶惰蛇。」這一章還有媽媽的伏虎之功，洋傘變成魔傘，蛇乖乖把頭纏在傘之上慢慢游出房門，這一段瞞有趣的因為媽媽被稱勤快蛇崎君被稱懶惰蛇所以蛇來向他們打招呼。
再介紹一小章，這一章是放走一隻小飛蟲，主角很認真的在看書，突然一隻硬殼小飛蟲，跌落在書上，主角把牠放在陽台上跟牠念念有詞，念著念著自稱小飛蟲的媽媽，這一章看出崎君有一顆善良的心。
最後再介紹一章夢中餅乾屋，有崎君同年母親做的香脆賣餅，母親稱它為土餅乾。還有父親委託人帶馬占山餅乾，母親笑咪咪地胸前。然後是哥哥寫信給崎君說：「他吃餅乾吃厭了，把餅乾當積木蓋房子給螞蟻住。」這一章還有哥哥病沒好起來又很想媽媽跟妹妹崎君，但是二媽不肯回來，只好在夢中相聚了，這章有點悲傷，雖然母親會做餅乾、爸爸會拖人帶餅乾，哥哥想看媽媽卻不行只能在夢中相聚。
我覺得印象最深刻的一句話是：「基督教再虔誠祈禱時，想到耶穌為背負人間罪惡，釘死在十字架上，滴血而死的情景，信徒們常常感激的涕淚交流。那時，他們滿懷感恩的心，最最純潔真摯的。」這句話是否很感人呢？
我覺得崎君最讓我佩服的是八十五歲還在繼續寫書，不只如此寫的書會讓人感動也讓人有一種感覺(說不出的感覺)，在高齡時候寫書還獲得2001年出版界的風雲人物，當代作家中很少有人能與她抗衡。93113 吳俊葳 

母親的金手錶 
這金手錶是作者小時候，父親從杭州帶回來送給母親的禮物，雖然對我們而言，它只是一隻普通的手錶，但這卻是作者父親去世前遺留下來的紀念品，她們十分珍惜。
作者長大後，去上海念書。母親想把金手錶送給作者，但作者拒絕了，因為她知道那是母親最深愛的東西。幾年後，作者母親竟得了不治之症，但她卻不想告訴作者，怕影響到她的學業。等作者知情後，但危時已晚，母親已去世三個多月了。作者就在這傷心的情形下，恍恍惚惚的過了一段日子，讓這寶貴的時間從身邊靜靜的流逝了。
有一天，作者忽然省悟，心想徒悲無益，於是他振作起來，珍惜每分每秒，努力堅強的活下去。四十幾年後，手錶已歷盡滄桑，不幸的離開作者身邊，但它卻永遠存在作者的心裡。
這個故事讓我有了許多啟發，我們身邊存在著許多無價之寶，只是我們尚未發覺，等到失去了，再去彌補，但這都於事無補，反而徒增傷悲而已。所以我們要珍惜每個人、每件事、每個物，好好的看待他們。
俗語說：「一吋光陰一吋金，吋金難買吋光陰。」時間如同金錢一樣寶貴，但金錢卻買不起時間。而且時間是不等人的，它不會因你的歇息而停住；也不會因你的浪費而倒流，只要我們一放手，它便稍縱即逝，不會回頭。所以我們要珍惜時光，擅用每分每秒，不要等到白髮蒼蒼時再後悔莫及。
在這個世界上，你知道是誰在為你阻擋風風雨雨？是誰讓你過這幸福平安的日子？是誰包容你的一切？誰是你應該去珍惜的人？他們就是從小照顧你、養育你、陪你一起成長、給你最好的、從來就不求回報的「父母」，我相信許多人一定認為父母很煩，整天嘮嘮叨叨，但你曾想過他們的出發點是為了什麼？難道只是要換來一個「煩」字嗎？我想應該不是吧！我知道父母有時可能會極端了點，但他們都是為你著想，而你卻曾替父母的立場想過嗎？其實我們應該要謹記父母的金玉良言，並且去遵守、實踐，我深信這對我們的將來會有莫大的幫助！！
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母親的金手錶 
講到了母親，就令人聯想到母親節，記得國小時，音樂老師曾教我們一首母親節的歌，我記得是這樣唱的「母親像月亮一樣，照耀我家門窗，聖潔多慈祥，發出愛的光芒。為了兒女著想，不怕烏雲阻擋，賜給我溫情，鼓勵我向上，母親呀，我愛您！我愛您！您真偉大。」這首歌在歌頌著母親的偉大、辛苦，因為這首歌很好聽，所以我到現在仍記憶猶新呢！
作者曾在書上寫到當母親要把父親送的金手錶拿出來時，會先把一雙油膩的手放在用稻草所泡出來的鹼水裡洗得乾乾淨淨，才上樓去從枕頭下鄭重其事地捧出那隻長長的絲絨盒子，輕輕的放在桌上，這表示母親很珍惜父親所送的金手錶，這隻手錶貴重的不是它的金額、稀有，而是在那所包含的意義，因為這份意義是無法用金錢能買到的，所以特別的有價值。女兒要出遠門去讀書，母親把自己最珍惜的金手錶要送給女兒，儘管那隻手錶上覆含了多大的意義，做母親的，當然都想把”最好”的東西拿給兒女，天下的父母都是一樣的，天下沒有無不是的父母，孩子是母親懷胎十個月，辛辛苦苦所生下來的，骨肉相連，儘管女兒在多麼遙遠的地方，母親對孩子的關懷、思念，是不會斷的。在書上曾經看過一句話，是「養而方知父母恩」大概只有換我們當父母時，才能真正地體會到父母的辛苦、偉大和無怨無悔的付出，當父母真的也是一件不容易的事，就當作是我們的考驗吧 ！
時間是不等人的，二十四小時中，我們可能都不曾好好地把握那一分一秒的時間，當你想到什麼，就要趕快去做，不要等到來不及時，才在那裡後悔，但後悔是於事無補的，不如放眼未來，我們無法改變過去，但我們可以努力地改變未來，雖然書中的母親已死去，但她留下了金手錶，要我們抬起頭，別沉溺在悲傷中，要好好地愛惜光陰。93104 洪奕婷 

