讀書心得 
書名:用腳飛翔的女孩
作著:蓮娜瑪莉亞˙克林佛
出版社:傳神愛網資訊有限公司
　　這本書讓我們看到了無臂單腳的奮鬥奇蹟，蓮娜瑪莉亞的努力使他成為奧運游泳得獎選手，更是一位全球知名演唱家。他的父母也勇敢的面對他們的孩子，包容他身上的缺陷，也非常的了不起。
　　他小小年紀就會做的事，連現在的我都還不會，只因他努力、樂觀又信心十足，才有現在的成果，我和他實在是相差太多了!所以我應該要更加油，並向他看齊。
　　其實我們所看到的成功的身心障礙人士並不是很多，還有更多的有身心障礙的人和一般人，都有活出一條屬於自己的成功道路，他們更有著愛心、熱心、恆心，還要對自己有信心，既然要做人，那就做一個成功的人吧!
　　人是一種神奇的動物，他會思考，會產生很多快樂、傷心等不同的感覺，不是所有人都能控制自己的喜怒哀樂，不是所有人都能像蓮娜瑪莉亞那樣勇於面對自己的缺點、往好的方面去想，而其它的動物只要活下去、繁衍後代就好了，比起人類要幸福多了。93119 張勁柔 

用腳飛翔的女孩 
心得:
　　讀完蓮娜瑪利亞的故事令我佩服不已，無法想像失去雙手、一隻腳，竟能創造出如此精彩的生命歷程，她不但能自力更生，在體育和音樂方面更是有一番傲人的成就，她所擁有的才華更勝於我們。在輝煌的成績背後，她付出的努力多麼大，但她從不為自己的身體感到自卑，她相信每個人的身體都是與生俱來的，而天生的殘障更是難以改變，孟子云：「天將大任於斯人也，必先苦其心志、勞其筋骨。」她說：「沒有誰的人生是無風無雨的，但我相信人們都了解生而為人的價值首先就是通過層層的困難。」
　　人生不如意之事十之八九，沒有人的一生是一帆風順的，我們總要經歷挑戰，即使失敗也要從中學習。肢體殘障人士總比一般人堅強、樂觀的態度，因為他們的人生必將經歷困難，所以他們更能珍惜自己，活出生命的精采，相較於我們，就像溫室裡的一朵花，不經一番摧折。
我們有著健全的身體，是何等幸運，雖然我們就像是社會中，一隻小小的螞蟻，微不足道，但只要藉著達成一些任務，去認明我們存在的價值，相信就能找到我們的生存目標，靠自己創造未來，用雙腳踏向成功路途，活出生命的光采。
93119 曾琬亭 

用腳飛翔的女孩 
閱讀心得： 作者：蓮那瑪利亞 
原本出生會帶來歡笑、希望，但是她的出生讓在場的醫生、護士、家屬為之驚訝，眼下這位嬰兒，並無雙臂，就連左腳也只有右腳的一半，本來技期待又緊張的產房變得一片死寂。但是她利用她旺盛的生命力，證明了一個殘而不廢的人，也能有超出常人的機會。
實在很難想像，失去雙手和半隻腳的人，竟然能創造出精采的人生。每個人的聲體都是與生俱來的，而天生的殘廢更是難以改變，我們能去改變的，只有我們的人格、心理以及內在，她(蓮那瑪利亞)曾說：「沒有人的人生是無風無雨的，人們都了解為人的價值首先就是通過層層的困難、考驗。」沒有人的一生事一帆風順的，我們總要經歷許多困難、挑戰，就連課業上也一樣，即使失敗了，能從中學習，樂觀一點，「它」只是人生的一個歷程。
反觀，四肢健全的我們，動不動就跳樓、自殺、感情糾紛而輕生，如果他們和我們一樣，那世界上都不會有殘障人士了。她能有如此健康、樂觀的心理要歸功她的父母親，不會以鄙視的態度，反而更加給予愛。不像在國內，早就憂鬱到自殺了，不然就是丟給安養院。所以家中有殘障的小孩，父母所付出的辛勞可能是常人的許多倍。
「她」用用堅忍的毅力，打造自己的人生，即使在過程中失敗，也要自己爬起來，不要成為溫室裡的花朵，經不起一番的試鍊。93119 陳宗祥 

用腳飛翔的女孩 
一、 書名：用腳飛翔的女孩
二、 作者：蓮娜瑪莉亞‧克林佛
三、 出版社：傳神愛網資訊有限公司
四、 出版年月日：中華民國九十年三月初版
五、 佳句：
(一)、凡是寧看光明面，不看黑暗面，並勇於嘗試。(頁一) 。
(二)、沒有誰的人生是無風無雨的，但我相信人們都了解的是身而為人的價值，首先就是得通過層層困難。(頁三)。
(三)、換個想法可以海闊天空，換個想法可以造就出精彩的人生。(頁十一)。
(四)、蓮娜瑪莉亞的故事能讓所有在痛苦中的朋友，重獲歡喜的力量，走出陰霾，珍惜寶貴的生命。(頁十二)。
(五)、 太陽在萬里無雲的天空中，展現耀眼的光芒。(頁五十五)。
(六)、當天是個暖和的春天夜晚，儘管夜幕低垂，但葛隆那路得公園卻在一片燈海中大放光明。(頁九十一)
六、讀後感：
每個人的形體是與生俱來的，雖然我們不能改變我們的外表，但我們卻可以改變我們的心。我曾經聽過一首網路新詩，它的內容有一部分是這樣的：「雖然我們不能控制生命的長短，但換個角度想想我們可以改變它的寬度。」這首詩讓我感觸很深，其實許多殘障人士一路走來是無盡的心酸，但是等到成功之日，這當中的過程再痛苦也是值得的，因為他已經為他的生命刻下深刻的烙印。
蓮娜瑪莉亞‧克林佛生來就是一個有肢體殘缺的人，但她並沒有因此而自暴自棄。例如：雖然在她上學途中常會受旁人冷嘲熱諷，但她仍然熱愛上學；雖然她沒有手可以繪出生活的點滴，但，她用腳越過一切困難、用嘴唱出對生命的熱誠。由此可知，一個人的行動、思想可以改變一切，所謂「天下無難事，只怕有心人。」的道理不也正是如此嗎？
在這本書中我領悟到了許多之前我百思不解的答案，更領悟到了親情的溫馨及愛情的偉大。世上因為有了礁岩，才能激起美麗的浪花。118-25-曾聖微
用腳飛翔的女孩 
看完了這本<<用腳飛翔的女孩>>的書,我實在對她佩服不已,蓮娜出來時,沒有雙臂.她的左腳也嚴重變形且和她的大腿如此貼近,她的左腳當然也裝上義肢啦!不過,蓮娜也是一路走來,而且繼續向前走的. 
她不會因為自己的身體障礙或痛苦而發怒,她不曾把殘障視為負面的事,她很會游泳,沒有雙手的她,竟然還得到奧運游泳比賽的第三名,真是不可思議阿!長大成人時,更是一位全球知名的演唱家呢!
讀了蓮娜的種種事蹟,讓我感動與佩服不已.蓮娜她只靠自己的雙腳做事,我四肢健全的,真是應該學習她的精神. 93118 徐誼庭 

《　用腳飛翔的女孩　》 
一.書名：用腳飛翔的女孩
二.作者：蓮娜瑪莉亞．克林佛
三.出版社：傳神愛網資訊有限公司
四.出版年月日：九十年三月
五.佳句：
　１.凡事年看光明面，不看黑暗面，並且勇於嘗試（頁一）
　２.在痛苦中的朋友，重獲歡喜的力量，走出陰貍，珍惜寶貴的生命。（頁二十二）
　３.心理想什麼，就順著心意和感覺去做；按照內心的想法行事（頁一零七）
六.讀後感：
　　看完了這一本書，這些殘障人士真的好偉大喔！他們不會因為自己身體上的一些缺陷，就想不開，反而是，我們這一些正常人，常常會因為一點的小事情就亂發脾氣，但我看完了這一本書，我體會出許多的道理：就是，現在好手好腳的都是很幸福的，不應該因為一點的小事情就想不開，當遇到挫折時，
就應該設法解決，努力的闖出自己的一片天。
　　我覺得這本書的作這真得好厲害，雖然他一生下來就沒有雙臂，但她從小，變學會了如何織毛衣，如何游泳，更學會了如何獨立自主，她努力的找出她的興趣，努力的找出她自己的一片天，這一點連一般平凡的人都做不到，但他是一個殘障人士，她卻辦到。
　　蓮娜．瑪莉亞，這一個名字實在很普通，雖然到處都可以聽到很多人都叫這一個名字，但這本書的作者蓮娜．瑪莉亞卻很特別，她雖然是一位殘障者，但他卻是一位好歌手，一位好作家，甚至他是一位游泳健將，這實在令我佩服。
　　讀完了這一本書，我學到了一個道理，那就是：如果你跌倒了，就要自己學會站起來。不管再任何的時候所遇到的問題或困難，都要試著去解決，而不是依賴著別人來幫你，能獨立自主的人必定友好的成就，當你遇到了任何挫折，堅強的毅力，往往也都是成功的原因，所以要當一個有成就的人，不只是要有學問，還要當一個人跌倒了會自己站起來和有毅力和恆心的人。93118 黃宜萱 

用腳飛翔的女孩﹏蓮娜瑪莉亞 
以樂觀態度來走出陰霾
　　當一個人在人生的起跑點上跌倒，難道真的輸了這場比賽嗎？人生不是在於拿了一副好牌，而是如何把牌打好，真正的輸贏，其實掌握在自己手裡，不是完全由命運操縱的。
　　從蓮娜瑪莉亞身上，我了解到這個道理。
　　蓮娜從一出生就失去了雙臂，左腿只有右腿的一半長。許多人都認為，這種重度殘障的小孩，本來就不應該存在，等他長大後，會受盡人生的冷潮熱諷和痛苦煎熬，無法快樂的活下去。醫生建議蓮娜的父母將蓮娜交由社福機構撫養，但是，蓮娜的父母還是接受了這個與眾不同的孩子，並將他撫養長大。
　　蓮那的形體，是與生俱來的，但是他才華洋溢，什麼事情都會做。他以微笑看待世界，已積極的精神奮鬥，更以開朗樂觀的態度來擁抱自己的人生，不因此哀憐不滿、消極悲觀。就這樣，他殘而不廢的精神讓他成為瑞典游泳國家代表隊和全球知名演唱家。
　　即使是一個外體有缺陷的人，還是能活得精采豐富、生氣蓬勃。鄭豐喜雙腳萎縮、畸形，但還是用勇氣突破障礙，讓生命發出榮耀的光彩；海倫凱勒擁有多重障礙，但他對生命滿懷喜悅，用開朗的心態走出陰霾；乙武洋匡從不埋怨自己沒有四肢，反而用樂觀態度給自己無限希望。這些人即使身處逆境，也能創造出一片天空。
　　蓮娜說過一句話：「我寧可為自己能做的事情感到歡欣雀躍，而不為做不到的事情黯然神傷。」一件事情做不到又何妨？多給自己一點信心和鼓勵，不要自暴自棄，事情還是能做成功的。身體有缺陷又如何？「上帝關閉了一道門，必會開啟另一扇窗。」只要積極樂觀，什麼事情都能辦到的。雖然在起跑點上跌倒了，在爬起來就行了，用堅毅的態度直奔終點，你也會是一個勝利者。93111 蘇慧倫 

用腳飛翔的女孩讀後感 
　　世界上有著許許多多不公平的事，難道是老天爺故意一手安排的？難道老天爺是如此無情？
既然是一個人，就必須經得起考驗。悲觀的人，有時天生愁善感，有時是外在生活的不如意和連續不斷受打擊，使她失去了奮鬥的勇氣。這時候，我們只要仔細地想想：我們手裡抓著一把荊棘的時候，稍微用力把它一握，它就會刺痛了我們的手。假如我們就此放棄，荊棘在我們心目中永遠是刺人的、可怕的；但是只要我們再用大一點力量，把它緊緊一握，就不難發現有些荊棘在我們手裡被折斷了，就是手痛一點也不要緊。處事又何嘗不是如此？
以蓮娜瑪麗亞為例，雖然她一出生就有缺陷，但她父母親卻不曾拋棄她、放棄她，因此她擁有不輕易放棄、努力奮發向上的心，我知道他心裡一定曾抱怨過，但他卻不曾開口抱怨過，也不曾有過自殺的念頭，因為她希望能好好的走完這段擁有挫折、試煉，但又充滿希望的美好人生。
　　不用管別人的眼光，自己，「如何看待自己」那比較重要，有缺陷並不代表完全被這個世界的人輕視、吞沒，反而有些人肯接納，並給予尊重，只要妳勇敢面對，這並不是件困難的是，困難的是在於你怎麼和人相處、用甚麼方法勝過殘缺、勝過心理抵抗的心，像蓮娜瑪麗亞之所以會這麼勇敢的活下去，都是靠她一手努力而來的，別懷疑，她就是這麼走過來的。
　　因為個人所處的環境不同，思想不同，更有其他外在因素的影響，各個人的人生觀是不相同的。有的人悲觀，認為世界是黑暗的，一切沒有希望，活著只是受苦而已；而有的人卻相反，她非常樂觀進取，對人生充滿了希望，她有充沛的活力來追求希望，從來不為煩惱所絆倒；更有的人主張中庸，她既不像樂觀主義者那樣積極，但她也不像悲觀主義者那般消極。他們認為激動是一種傻瓜的行徑，所以他們對人對是總是抱著旁觀者清的態度，把人生當作只是一種必然的過程而已。
　　在良好環境生長的人，固然較易有所成就，可是一個人如果有一顆堅定的心，從險惡的環境中堅強的站起來，更能有所作為。因為在險惡環境中生長，能不為所惑，必定能養成堅忍不拔的毅力，刻苦耐勞的精神。93111 許俊榮 

《用腳飛翔的女孩—蓮娜瑪莉亞》讀後感 
蓮娜瑪莉亞從小就沒有雙手，而且左腿又只有右腿的一半長，但是她爸爸ˋ媽媽堅持把它當成平常小孩來照顧，所有事情都讓她自己去嘗試ˋ學習，因此她三歲時就開始學習游泳，十五歲時她進入了瑞典國家代表隊，十八歲時參加世界殘障奧運，並且以蝶式奪下許多面獎牌，也打破了世界紀錄。後來她喜歡上音樂，而開始學習創作歌曲，並在各國進行演唱，成為知名的演唱家，在一次的演唱中，她遇見了另一半，一九九八年七月一日，他們在古斯塔夫華薩教堂中結婚，過著快樂的日子。
除了蓮娜瑪莉亞以外，還有許多和她一樣天生身體就有缺陷的人，像海倫凱勒，她一生下來就聽不見ˋ看不到，剛開始她非常自暴自棄，但是有一位老師非常用心的教導她，使她學會了如何說話，並且完成了大學學業，她知道如果沒有老師的教導，她不會有如此的成就，因此她便致力於幫助殘障者。又譬如乙武揚匡，他天生就沒手沒腳，但他從不因為沒手沒腳而灰心喪志，反而堅持不要別人幫忙，而獨立完成事情，有一次運動會，他堅持和平常人一樣比賽，最後在大家的加油聲中，他抵達了終點，後來，他又努力完成大學學業，並在各國進行演講，告訴我們他所經過的事情，激勵殘障同胞的鬥志。
我覺得他們令我十分敬佩，他們天生身體就有缺陷，但是她們不向命運低頭，努力的開創自己的一片天地，並且鼓勵許多和他們一樣殘障的人們，古人說：「不禁一番寒徹骨，怎得梅花撲鼻香？」不經過一番努力奮鬥，怎會得到美好的成果呢？況且她們天生就有缺陷的人，都能有如此成就，那我們這些四肢健全、條件比他們好的人，是不是應該比他們更努力，因此我們要學習他們這種努力的精神，才能開創出自己的一片天空。93111 吳孝良 

用腳飛翔的女孩 
詩仙李白說過：「天生我材必有用」這本書的作者 連娜 瑪莉亞把這句話發揮得淋漓盡至，它讓人佩服得五體投地。你相信嗎？！他用上帝僅給他的一支完整的腳，三歲開始學游泳、四歲用腳拿針刺繡、五歲完成了第一幅十字繡作品、十五歲成了瑞典的國家游泳代表隊、十八歲打破了世界紀錄、十九歲拿到了汽車駕照，並非他運氣好，的到許多貴人的幫助，而是他用他的毅力，完成一些不可能的任務，他的表現比一般正常的人還傑出，怪不得很多人都會說：「除非我親眼看到，不然我不相信。」
連娜瑪莉亞和許多傑出的殘障人士一樣，他們勇敢的面對殘障的事實，認真的學習每件事情，樂觀開朗的心看待每一件事物。連娜瑪莉亞說過：「我沒有手可以帶戒指，所以我永遠不會有掉戒指的煩惱。」謝坤山先生說過：「我雖然少了兩隻手一隻腳，但還有一隻腳可以用，還有嘴巴可以拿筆。」鄭豐喜先生說過：「雖然我的雙腳殘缺，但我的心是健全的，有些人外表健全，可是他們的心卻不健全。」這些傑出的殘障人士他們的共通點就是『樂觀』『認真』『勇敢』從不自怨自艾，讓思想轉個彎，成就精采的人生。
這不僅是一本感人的書，看完這本書更能激勵人心，讓人學習如何在逆境中成長，人生過程難免會遇到挫折，要完成一個作品總不可能一次就成功，如果能從失敗中得到教訓，吸取經驗，那這個失敗不就很值得嗎 ？！ 人不要害怕跌倒，跌倒了要勇敢的爬起來，記取上次跌倒的教訓，認真的往前衝，總會找到屬於自己的一片天空。93109 陳長鴻 

單腳的奮鬥奇蹟－用腳飛翔的女孩 
書名：用腳飛翔的女孩
作者：蓮娜．瑪莉亞
讀後感：
　　「上帝從你身邊奪走甚麼，也許是想給你更好的。」
每個人都是上帝的傑作，無可取代的個體，都有自己潛在的特質。「天生我才必有用」，只要懂的發揮自我特長，必能使未來發出非凡的光輝 ─ 。
　　蓮娜一出生變失去了雙臂，左腳也短了一截，但他卻不像命運低頭，化危機為轉機、化挫折為動力，不斷的向生命挑戰，已積極樂觀的態度面對人生，他堅定不屈的毅力，是我們不可企及的。
　　在日常生活中，有些事沒有絕對的對或錯，要依個人的價值觀來判別，找尋正確的方向。沒有人的一生是風平浪靜的，開啟新生命的鑰匙，往往隱藏失敗中，等著我們去探討、去挖掘深藏其中的奧秘，找到生命中的另一扇門。成功的背後，往往有著支持我們的人，給予最大的支柱，他們付出的心力，也許遠勝於自己。
　　蓮娜的一生，就如戲劇般不停的放映，有時身處在極大的困境，卻能一一突破，從失敗中找到樂趣，只要用心的深入探索，尋獲成功的方法，便能抓住幸福，咀嚼其中的滋味，找到溫暖。蓮娜雖然和正常人有外觀上的差異但他卻拿起畫筆努力的彩繪，不斷的創造、編織自己的希望與夢想，築夢踏實，使生命發光發熱，活的豐富而精采！
　　讓我們拿起畫筆彩繪出自己的一片天，為自己的前景而努力吧！93108 孫天心 

用腳飛翔的女孩 
讀後感：
剛看這本書，會覺得蓮娜的身體殘缺很可憐，很同情她，但是蓮娜從小就有非常大的好奇心跟樂觀的態度，什麼事情她都會不斷的嘗試，就算失敗了還是會從失敗中站起來，不會因為一、兩次的失敗而灰心。
小時候，蓮娜看著媽媽在使用裁縫機，便產生了好奇心，後來經過嘗試蓮娜成了裁縫高手，而且還是用腳呢！
蓮娜在生活中就有信仰上帝，每當她遇到疑惑或者是迷惑時，上帝就像老師一樣，一一的幫她解答了！所以信仰上帝是她不可或缺的東西。唱歌是蓮娜的最愛，她從不為自己的身體殘缺而不敢在人群前表演，相反的，她竭盡所能的將自己最好的一面展現給大家看。
我想就是因為蓮娜樂觀的態度感染了她生活週遭的人，使大家都不把她當成是一個殘障者，而是像一個平常人一樣的對待她，蓮娜也很喜歡這樣，因為她覺得自己不是一個殘障者，只是做事情的方式跟別人不一樣，比較困難而已。
我想沒有誰的人生是無風無雨的，每個成長的階段都會有不同的困難和挑戰，更需要毅力和耐力，才能突破重重困境，在突破困境的同時，也學會了珍惜從前不懂珍惜的東西，所以對於每件事物都要抱持珍惜跟愛護的心理，才能使社會更美好。
凡是也沒有一定的對錯，也許黑暗的存在是為了引出光明；也許挫折和失敗是為了追尋成功；也許失敗是成功的轉機，這告訴我們就算是失敗了，只要經過不斷的努力與嘗試還是會成功的，不可輕而易舉的就要放棄，要學習蓮娜勇於嘗試的勇氣，事情才會成功。 93108 陳姵璇 

用腳飛翔的女孩 
心得:
這一書是一本有關一個人，蓮娜．瑪莉亞，它一出生就是一個殘障人士，沒有雙手，左腳就只有右腳的一半長。她的爸媽一點也不埋怨反而用一般對待孩子的方式去對待他們的孩子，我覺得有很多人因為殘障反而更努力的想去成功，做一個有能力而不去依靠別人的人，反之，那些有手有腳的人卻不去努力，只想成功，卻沒想到他人，最後反而一事不成的後果。蓮娜它就是一個實際的典範了，雖然沒有雙手和一隻比右腳短的左腳但她卻努力克服這些困難最後成為一個很有成就的歌后和作家…。我們平常都可以做我們想做的事，而那些殘障的人卻要一一的經過一番的學習才能有一番成就，我們為甚麼就是沒辦法做到，難道我們就是要醫生下來就是殘障人才願意去做嗎?
在這本書裡我們可以看到蓮娜她是怎麼一一去克服這些種種的障礙，使她成為一個有用的人，我們每個人都有手有腳，可以去做很多的事而我們就應該去用心的對待那些殘障的人因為那些殘障人需要我們幫助他們，扶助他們。她爸爸曾說：「不論有沒有手臂，她畢竟需要一個家。」而她也說過一句話：「我寧可為自己能做的事情感到歡欣雀躍，而不為做不到的事情黯然神傷。」這句話很有覺醒力，我們一個人指懂得向前邁進，而如果一個人卻在途中失敗了，就只知道停下來而不知道再向前走，一個人要懂得向前才會有一番的成就。「殘障」是一個我們都不是很熟的字眼，但在殘障者的眼裡卻是一個很熟的字眼，當我用嘴咬著比寫字時，真的很難用力寫下一個字，也寫的亂七八糟的，簡單說就是很難寫出一個字，殘障者們卻努力去學這些對我們一般人很難的技能。
如果我也有一個像蓮娜一樣的身體，我或許也會很拼命的學好每一件是吧。蓮娜她一生的拼命是每一個人都知道的，而我們也要有此的努力才會有偉大成就，一般人的生活在殘障者的眼下卻不是，他們必須經過很多的磨練才會有所成就，我們的生活可以輕輕鬆鬆，但殘障者他們要用努力去學習才不會讓人歧視他們。蓮娜曾說﹕「如果我的人生—不論高潮或低潮—對其他人能有所啟發的話，那麼我會很高興的。」她的一句話很有震撼力，我們每個人的所作所為不是為了自己而是為了其他人。而這就是所謂的〝功成不居〞嗎﹖我真的不懂為甚麼人就不能認真去做一件事呢﹖而那些生下來就是殘障者的人，就會犧牲一切去努力學習他們本來會做的事呢﹖一個人就算沒有了手和腳，一樣可以活在世上，如果一個人有手有腳卻不知珍惜，那必是人生的一個遺憾了﹗﹗而，這就是我看完這書的結論了﹗如果有興趣的話，你可以看看這書唷﹗93103 陳凱柔 

用腳飛翔的女孩 
用飛翔的女孩心得
我覺得的這本書的內容很感人，蓮娜剛出生時，父母都以為養不活她，但蓮娜的
爸爸說「不論有沒有手臂，她畢竟需要一個溫暖的家」。
過了此事後，蓮娜的父母親都很努力的照顧她，也因此蓮娜得到一個溫暖的家。
有時蓮娜都會做一些新事物，所以她學會游泳……等等事物。
有人說蓮娜再游泳時，像魚一般，清飄飄的感覺很自在，蓮娜曾經代表瑞士去參加游泳比賽，曾經得過冠軍，也在讀書中認識許多知心朋友。
蓮娜在音樂方面表現的也不錯，再她小時後沒有人會想到連那的音樂方面特色有信心。再中學高年級時她爸爸幫她寫了一首歌，蓮娜也常被老師選到只需要一個人唱的地方，蓮娜本身也喜歡站在舞台中間讓大家欣賞。
蓮娜畢業時大家都在討論要上哪間音樂大學，大家也一直想知道蓮娜想讀哪間大學。蓮娜選了一間叫斯德哥爾摩的一間音樂大學，在申請前，蓮娜的音樂老師雷斯˙皮爾森帶她去見她想申請的個人音樂教授見面，蓮娜必須先了解這門課程，但音樂學校也必須先了解蓮娜，他們談了很多關於課程的事，及如果蓮娜入學的話課程該怎麼進行，而且校方不認為蓮娜身體殘障不是個問題，反而還鼓勵蓮娜入學，在入學考試時每個人有十五分可以表現在音樂方面的才能。
蓮娜說這次考試是我印象最深刻的一次，蓮娜所選了一手自彈自上的且歌名相當好玩的一首歌曲，名為「我很醜」，表演完後，蓮娜接獲消息，說蓮娜是個人音樂家課程中被錄取的四名學生之一，蓮娜說我很醜這首歌曲應該為自己加了不少分。
在別人眼裡，蓮娜的一生對我們來講是非常辛苦的，但蓮娜雖是重度殘障的人，但她所學的事情卻是超過一班人所不能想像的。
蓮娜求學時常有人譏笑她為何長成這樣，也有人想要整她，但她一點也不介意，依然過的非常快樂，蓮娜因為重度殘障，做起事來非常不方便，但她一點也不氣自己竟是天生無臂，左腿也只有右腿的一半長，可是蓮娜對人生態度是一般人都比不過的，她對人生態度是非常樂觀從不因為自己天生無臂，而黯然神傷。
像蓮娜的精神，是值得大家學習的。93103 黃文昊 

用腳飛翔的女孩 
什麼是生命的可貴？蓮娜瑪麗亞，傳奇的一生，克服了先天的障礙，讓我們知道「有夢就有希望」，而且「逐夢踏實」，蓮娜不會因為先天的殘缺，而放棄去克服所有的障礙。
蓮娜麗亞，出生時就沒有雙手和只有一半的左腳，可是她一點都沒有放棄，雖然失去了雙手和一半的腳，但是蓮納卻沒有把殘障當成困難來看，反而是想要怎麼去克服這個肢體的障礙，蓮娜瑪麗亞的一生都要用腳來代替失去的雙手，俗話說：「天生我才必有用」，每一個人生下來都是會有用處的，她從來沒有想過如果沒有了手和腳會不能做是，而是想要做些什麼事才能對社會有貢獻。蓮娜小時後他父親就交她游泳，沒想到蓮娜游泳學得非常好，而在有一年的游泳比賽得了很優異的成績，陸續也得了很多獎，後來也學了唱歌，而唱的非常好，蓮娜曾經說了一句話：「只要有願就有力，只要有滿滿的喜悅與感恩」，但願只有一隻腳，也能盡情的飛翔，就是因為這句話而讓蓮娜有勇氣活下去,「我寧可為自己做的事情感到歡欣雀躍,而不為做不到的事情黯然神傷」,這句話也是蓮娜瑪麗亞曾經說過的話,這些話都是讓我們了解生命的用處。
如果現在換成我是蓮娜的話,我應該克服不了這些的肢體障礙的,因為我沒有像蓮娜一樣有擁不放棄的精神,而我一旦遇到了障礙,就沒有勇氣去克服,但是我如果遇到了身心障礙的朋友,我一定會去幫助他,包容他,疼愛他,不讓他被別人欺負。每次我看到身心障礙的,就會很想幫助他們,例如:跌倒時馬上拉他站起來.上下樓幫助拿柺杖.帶他們過馬路......等等,就像台灣也有一位,他就「蔡耀興」暱稱:「無臂蛙王」,他也是沒有了雙手,但是他卻一樣沒有放棄希望,繼續勇敢的活下去,他現在也是從游泳那邊開始,而且也得了很多獎,而能沒有手也可以游泳,我真的很佩服他們的精神。
像蓮娜瑪麗亞天身殘缺的人,都能夠勇敢的活下去了,他們不區不饒的精神實在令人敬佩,直得我們學習,而讓我們知道什麼叫做生命,也讓我們看見了不可思議的生命奇蹟,生命的可貴,所以珍惜.席福自己的生命,與身心障礙的人,更要讓我們去學習他們存活下來的毅力。93101 祁郁 

「用腳飛翔的女孩」之讀後感 
蓮娜一出生就沒有手，左腳又只有右腳的一半長，但是他卻沒有把殘障當成困難，仍然活出一條屬於自己的成功道路。看完蓮娜瑪麗亞的故事，他勇敢的和生命奮鬥，不屈不撓的毅力，和從錯誤中學習的勇氣，讓大家被他對生命的態度所感動！
回想起以前，我也見過很多的殘障朋友，包括：手腳不方便的、耳朵聽不清楚的、眼睛看不見的......等等，他們都很需要大家的幫助，雖然他們是弱勢族群，但他們也很希望靠自己的力量生活，所以大家應該要給他們更多的機會與空間，讓他們去學習、去嘗試，並重視他們的感受。現在最嚴重也最需要解決的現象，就是不該用異樣的眼光看待殘障朋友，他們都有自己的生活方式，我們應該要尊重他們。
照顧有缺陷孩子的父母更是偉大，像蓮娜的父母親一直辛苦的拉拔蓮娜成長，當蓮娜做不到某些事時，他們並不會阻止蓮娜感到挫折。也就是因為這樣，蓮娜既有成功的機會，也有面對失敗的時候。現在也真正體會到父母親的辛苦，他們都是不求回報的付出，也背負著養兒育女的責任，所以我們更應該知福、惜福，多想想他們的感受，不要總是要求或者抱怨，相信這樣大家會相處的更融洽。
有人說「換個想法，成就精彩人生」真的很有道理，蓮娜就是一個例子，他真的很了不起，沒有因為有缺陷而自我放棄，他用他的雙腳代替了手，也讓我聯想到美國的海倫凱勒、日本的乙武洋匡，他們都共同為自己的生命奮鬥，分別創造出亮麗的人生。 93101 翁允屏 

用腳飛翔的女孩 
用腳飛翔的女孩這本書市值得介紹給.
這本書的主角是蓮那瑪利亞,他一生出來就是天生殘障,當蓮娜
瑪利亞出生時.她的爸爸ˋ媽媽真的對蓮娜瑪利亞非常好,從小把它當成正常人來看待,還栽培她游泳ˋ得到第三名.像這種人已經不多了,有些不是丟在路邊ˋ就是交給慈善機構,讓他(她)們變成孤兒,每天過著無父無母的生活.所以,她的爸爸ˋ和媽媽彷彿是從天上掉下來的禮物似的.蓮娜瑪利亞從小就喜歡摸索.雖然,有些是情是她無法做的,但是,她還是會想盡辦法做的,我很佩服蓮哪瑪麗亞這種不屈不撓的精神.蓮娜瑪利亞她雖然沒有雙手ˋ左腳只有右腳的一半長,她雖然有許許多多障礙,但是,她把苦當作磨練.所以,現在的蓮娜瑪亞已經學會很多的事情,開車也難不倒她,煮飯ˋ菜也更難不倒她的.蓮娜瑪利亞她雖然煎熬了許久,終於踏出了人生的第一步.
蓮娜瑪利亞,她現在也是過的滿幸福的,但她有時候也會不斷的自我期許ˋ自我要求,也不斷的參加比賽,吸取經驗,不但打破了世界紀錄,還贏得許多面金牌.
蓮哪瑪利亞,雖然是肢體障礙,但她的努力,似乎感動了天,讓蓮娜瑪利亞有個幸福的歸宿.
我覺得這本書要多給青少年的人看,因為這本書充滿鬥志ˋ與挑戰,我們要常心存感恩,現在是好手好解,但未來的事並不是說可以掌握的,所以,要乘這個時候,好好孝順自己的霸霸ˋ和媽媽以後,才不會在那兒後悔.
有一句話是這樣說的:[人生如行船,難免遇上強風,或豪雨.生而為人,就得接受層層的困難與靠驗.]我們咬找一個奮鬥的標,發揮旺盛得生命力來走出燦爛無比得人生.93101 劉冠吟 

