閱讀心得 
這一篇文章是我看完了，把這本把這份情傳下去看完，我覺得好感動，因為我有的作者都把很多的感人故事，本書是分成一些小故事，但是，這些故事永遠脫不了一個關係，那就是「情」，這個情字意義很深的，因為這個世界上的許多人心中的那個情彷彿被冷漠帶走了，所以每一個作者都是向人們宣傳把這份情傳下去，每位作者的心中都一定有個字，那就是「情」。
　　每一篇文章我都很喜歡，但是我有特別喜歡一些文章。第一個喜歡的文章是利潤，作者黃驤，他在描述的是金翼餐廳的王老闆，大意是說老闆的兒子向父親詢問家裡生意的所得到的利潤……。老闆把家中所有的東西加起來減掉一件汗衫和褲子，這是在說王老闆一點一點的累積金錢和人情，做任何事都不隨便，並把這一些道理在告訴自己的兒子。第二喜歡的是打電話，作者是愛亞，內容是說一個一年級的小女孩幼年就喪母，無法在學校中打電話和媽媽聊天。這個小女孩叫黃子雲她從小喪母，非常的堅強學會自立根生，照顧自己。要是我無向她一樣堅強。第三篇是求職記，是在說兩位朋友一起去求職所發生的事情，兩位朋友從以前就是好朋友，但是他們卻碰上了一個大問題，因為他們一起應徵了一個工作，可是有一個人要被淘汰，他倆都寄出願退出的信，這是在這個世界少有的人，這篇是在說朋友之間的情，是友情讓人願意放棄一項優良的工作，真是了不起啊！讓我覺得好感動呀！以上三小篇幅都是我最喜歡的。
　　在我的生活裡我也有這種的經歷，再國小的時候我和我的好朋友一起去參加桌球社，可是人數只容在讓一個人參加，我和我的好朋友都不知該怎麼辦，可是我的朋友他向社長說：「我把這個機會讓出。」然後他就離開了，我看著他的背影，我的眼框中充滿了淚水，我覺得好感動，他竟然放棄了這個機會。
　　在這個冷漠的時代，一定要有人把那份情意，傳送給所有的人，讓這個冷漠的世界充滿人情吧，但是說了我一定要努力去做了！93123 洪振迪 

把這份情傳下去讀書心得 
我一直不太喜歡看散文類的作品，但是，這些日子以來受到了同學的影響 , 也慢慢的試著去接近它，於是，我便看了這一本書——把這份情傳下去。
　　這本書的主要內容，在述說對人生ㄉ看法，及處事的態度。它給我一種奮發圖強，積極進取的感覺。每一篇文章裡，都蘊藏著無價的啟示，等待你去開採。它教人凡是須忍讓，必須看的開，不要為一些雞毛蒜皮的小逝去鑽牛角尖，並時常以一些略帶玄機的言語，讓你動腦筋思考，然後在慢慢體會其中的意思﹔有時候，它的話會讓你覺得慚愧，進而努力的去改進自己。
　　從那時開始，我重視身邊的每一件事，努力的追求完美。當然，這不是絕對成功的，但「從前的錯誤，就是將來得智慧。」失敗ㄌ，不灰心，重新捲土重來，這就是這本書使我受益最大之處。
　　人生四如百代過客、曇花一現，只要我們把握現在，放穩不伐，必能快樂的走完人生這一遭，在人生的畫布上，揮下一抹璀璨絢爛。
　　走在人生的路上，我們得「眼觀四方，耳聽八方」，處處小心，時時謹慎。對於路旁的名利，應以坦然態度置之。93123 黃國豪 

把這份情傳下去-心得 
這本書由許多小篇得短文組成，這本書寫了許多名作者在日常生活中所感受到的溫馨小故事。有的很令人感動，令人覺得身在其中；有的很溫馨，很想跟作者一同分享那些快樂。在我們的周遭，有許多事情是快樂、是悲傷，甚至有些事情能讓你一蹶不振，但是每件事情一定都有出路，只要你換個角度去想，什麼事情都是可以解決的。我看完這本書後，對某一些部分記憶深刻，讓我一一的來述說吧！
一、打電話：文中述說一位一年級的女孩，傻傻的羨慕同學們都能夠打電話，雖然她最後還是有踏上那個矮木箱，但是卻不是打給她的親人。也許她與媽媽相隔兩地，但她始終無法與媽媽聯絡。想必她每天只過著有父無母的生活一定很難過、很傷心。在我們生活的周遭，也有許多相同的例子，許多狠心的母親，生下孩子後，就遺棄了孩子，造成社會上出現許多的孤兒及單親家庭。有許多孩子從小沒有受到好的教育、好的親情照顧，這些難道都是無辜的孩子們的錯嗎？難道大人的過錯都要這些孩子們來承擔嗎？
二、把這份情傳下去：文中的鮑伯是一位下半身癱瘓的善心人士，他在星期天，這個不必上班的日子，好心的替作者修車；而且還堅持不肯收他的錢，這種人已經是社會上少有的人了。有些人還會趁機敲詐呢！鮑伯不但不收錢，還對作者說了一句非常有用的格言《把份情傳下去》。我看了這句話有一股似懂非懂的感覺，但是我唯一知道的就是：這一句話能改變許多事情。所以只要把這份情傳下去，那麼，世界就會處處都充滿著幸福！
看完了這本書，我覺得世界上無奇不有，只要用心去看，有許多以前看不見的小細節都能被你用你的放大鏡看清。同樣的，多多關照世上的弱勢族群，把這份溫暖又溫馨的情一直延續下去，讓世界上充滿著溫暖又溫馨的情吧！93123 陳映 

把這份情傳下去 
讀完這本書,讓我學到人不可貌相、親情的溫馨與感動和社會的溫情……，讓我覺得最感動得一篇是「殘照」，內容描述的是，醫院裡躺著一位老人，坐在牠旁邊的是他的老婆，他們都很想念獨子－阿富以及他現在的生活情況，可是過了幾天，那位婦人被醫生叫去，跟她說，妳先生得的是癌，是肺癌的事情，而躺在病床上的老人收到一封信，是關於阿富不慎落水殉職，他不想把這件事情給老婆知道，就把那封信藏在他的喉嚨裡，而嚥氣了。
這篇文章的夫婦，雙方都隱瞞著傷心和難過的事情，不想給對方知道而受到傷害，這就表示他們都很體會對方的心情。
還有一篇是「把這份情傳下去」，內容描述的是，有一位開車的人，因為車子的電池沒電了，就靠著雙腳走到加油站打電話，過了一會兒，有位修車的人幫他修，而且還跟她妹妹完變魔術，修好了，不跟她收錢，並且告訴他，把這份情傳下去，現在也是這樣。
這位修車的人，告訴他把這份情傳下去，表示他很關心社會，想要讓社會變得很溫馨，內容也很充實，也教我們一些事，我們都要學起來，好好運用。
93119 王文妍 

把這份情傳下去之感言 
當我讀完把這份情傳下去時，就像看完了紙上電影，感覺真精采，其中有一篇小故事讓我印象深刻，那篇故事叫做﹁一碗湯麵﹂
故事的開頭說著一對母子相依為命的經過，除夕夜，母子來到一家北海道的麵館，但是母子三人卻只點了一碗麵，老闆覺得三個人要吃一碗麵，一定吃不夠，所以又偷偷給他們加了半團麵，麵煮好了，就送到他們桌上，母親只吃了幾口，剩下的都留給兄弟倆，開心的吃完麵，人群也都漸漸散去，第二年除夕夜，母子仍然點了一碗麵，老闆又偷偷丟了一團麵下去，這時老闆無意間聽到了他們的談話，媽媽說：﹁真好！家裡的債務就快還完了，多虧你們每天都幫媽媽做家事，讓我能好好工作，努力還清債務。﹂
聽完了他們的遭遇，老闆眼框都紅了，但是他卻沒有告訴母子，他知道這件事，第三年，母子依然到這家麵館吃麵，但這次他們卻點了三碗麵，也不在是再出穿著舊外套，他們更各有各的工作，老闆知道，也替他們高興，母子們並過著更好的生活。
這篇文章告訴我們，成功不是一次兩次就能得到的，一分耕耘，一分收穫，有成功就有失敗，就算失敗，也別難過，人生總有許多考驗，要我們一一去體會，才會有更多的長進，並選擇好的解決方法，不然對自己就有可能造成傷害，另外兄弟倆的孝心，也是值得大家去學習，如果今天沒有兄弟倆的幫忙，債務可能一輩子還不完，希望大家都能把這份情傳下去，讓這個世界充滿愛，擁抱世界，我們將會過得更美好，也會更快樂。93119 姜冠如 

把這份情傳下去 
世間溫情，母子分享一碗湯麵
這篇故事所要表示的是，不要因為自己的家境貧困而就自暴自棄的，故事母子三人因為受到了一碗湯麵的鼓勵，因此才能這樣堅強的活下去，而且還這麼的幸福快樂，一家和樂融融。
把這份情傳下去
這篇故事告訴我們平常就要幫助身邊有困難的人，也能把這份情傳下去，也可以讓別人把這份情傳下去，在幫助有困難的人，就像故事中的醫生一樣，因為受到鮑伯的幫助，並且要他把這份情傳下去，接著這位醫生幫助了辛蒂的母親，並且也要辛蒂把這份情一直傳下去。
快樂工廠
快樂是人生最美好的事，因為有了快樂對待別人的態度也是很好的，心情也很愉快的，因為每一項快樂裡有了一些定義，這些定義裡包括「知足」、「感恩」、「善解」、「包容」，就是因為有了這定義，人生才會如此的快樂，就像故事中的主角一樣，她雖然失婚、失業又負債，但是這位同學有了快樂備忘錄，裡面有了這些定義，所以她才會如此的快樂。93119 葉瑋晴 

把這份情傳下去的讀書心得 
把這份情傳下去一文是說明了,除了用金錢或是物品來報答他人以外,還可以跟他說:「你不必用何物品來答謝我,我只希望你能把這份情傳下去,不要間斷,當你幫助別人時,也別忘記要再把這份情去」。這一文告訴了我們,當有機會去幫助別人時要善待別人、體諒別人的困境,別人才會再把這份情傳下去。
世間溫情─母子分享一碗湯麵!這文是一篇非常溫馨感人的故事,而且也帶給我們很多的啟示。雖然他們三個母子就只有共同吃一碗麵,可是他們覺得這樣就很幸福了。經過十幾年以後,他再度的回到麵館,叫了三碗麵,他們跟老闆說:「以前我們雖然母子三人只有共同吃了一碗麵.可是就是因為那碗麵的關係而鼓勵我們、激勵我們,讓我們才能堅強的活下去。這一篇溫馨的故事告訴大家:「努力是會成功的,像故事裡的兩兄弟他們不覺得三人共同吃一碗很丟臉,反而覺得是因為那碗麵的關係而讓他們活下去的,現在他們兩兄弟都共同對社會有所幫助。
一年四班24號蕭富群 

把這份情傳下去的讀書心得 
每一個人都會生氣，但是不適時的控制情緒可是會造成很多人的困擾，在釘子這篇小短文中告訴我們，人與人之間都會發生一些小磨擦，雖然都是些小事，不過當你一不小心說出些傷人的話，那些被你傷過的人不管你說多少次對不起，那道瘡疤都永遠留在那，想忘也忘不了，所以控制情緒也是非常重要的。
「天天碎碎唸，美夢也會碎」這句話對我來說是一句非常貼切的話，它反映了母親擔憂子女的未來，而一直不停的叮嚀子女該做的事，雖說這也是愛子女的表現，但與其不眠不休的重複叮嚀某件事，不如去相信子女給予祝福，這樣不是比較適當嗎？每次都因為擔心而一直不停的叮嚀，這就像是在否定他人一樣，肯定他絕對做不到，並否定他原本的自信，語言是很恐怖的，你越是否定他做不到，他就越不相信自己，無形中就形成了一股強大的「念力」，做事也就會失敗了，所以相信並給予祝福比凡事都叮嚀來的有效。
有時候會覺得活著是一件再平常不過的事了，但是當人一死，那活著時再平常不過的事卻變得格外珍貴了，生命是上帝賜予的貴重禮物，要好好珍惜並且善加利用，活著真的很好，可以做很多事，也可以幫助很多人，所以活著是幸福的。
一年四班37號 江佳瑀 

把這份情傳下去的讀書心得 
在這本書中，讓我學到了一件非常重要的事情，在這個世界上你知道什麼東西是最重要的？什麼東西是用金錢換不來的？什麼東西是最真實、最可靠的？那就是人與人之間的感情和在每個人心中的愛。
這本書中有一篇叫做『把這份情傳下去』，這一文是我印象最深刻的一篇，內容大概是有一個人，他的旅行車沒電了，而且還被困在雪地裡，後來他找到修車的人來修理，當他問價錢時，修車的卻說不用了，你只要記著有機會時，要把這份情傳下去。過了二十年後，有一天，在他無意間發現他的學生辛蒂有著痛苦的過去，後來經過他的大力相助後，辛蒂整個人煥然一新，「我該如何報答你？」辛蒂問著，他便說就把這份情下去吧！這一文讓我印象深刻，是因為他們無以回報的付出，只求讓你把這份大愛傳下去，如果每個人都能這麼做，那世界將會充滿了愛，每個人都能得到溫暖。
有一篇叫做『一個越戰士兵』，這篇真是讓我感到無比的心痛，內容大概是有一個越戰士兵，他問父母：「我有個朋友，斷一隻手和一隻腳，可不可以讓他和我們一起生活？」但他的父母卻委婉的拒絕了，因為他們覺得很麻煩。過了不久後，就傳來了他們兒子自殺的死訊。後來父母去看他，發現他斷一隻手和一隻腳，原來他所說的就是他自己。這篇讓我感到無比心痛是因為故事中的父母和大眾一樣，都十分注重外表而且又怕麻煩，而逃避、拒絕，因為這樣才會使我們失去更重要的東西。”天下父母心”其實每個父母都是疼自己的孩子，因為我們都是母親十月懷胎生下來的，但是我們對待其他人也要一視同仁，不因為他跟我沒關係就置之不理，要互助互信才能建立安祥的社會。
在這本書中還有許多令人動容的故事，值得我們去省思，我覺得這本書真的很棒，它讓我學到大愛的精神，那不求回報的付出，只願將這份情傳下去，讓我們應驗了一句話『施比受更有福』！
一年四班23號黃湘雲 

把這份情傳下去... 
心得 ： 我們做的許許多多的事都是求回報的，例如：我幫你…你幫我…可是有得時候做一些幫助人卻不求回報的事，會覺得自己的心神更開朗、更開闊，是會讓人非常舒服的！父母的愛也是不求回報的，老師的關心也是不求回報的，有人卻認為：你幫我做事應該是有所企圖吧~有些人則認為：你幫我做事又不是應該的，世界上才不會真的有人願意不求回報的付出，這種想法是自私的，如果世界上真的沒有「愛」，那我們台灣當初發生九二一大地震時，我們是怎麼恢復得這麼快的？因為世界上其他的人們看到了我們需要幫助的模樣，於是毫不吝嗇的伸出了他們的雙手幫助我們，他們也是不求回報的呀！
想起以前媽媽為了買我的早餐，所以她決定要出去買，但是真的是太危險了，所以我不管怎樣就是堅持不讓媽媽出去！因為那時候已經11點多了，可是媽媽卻趁我們睡著的時候又偷偷跑了出去，結果那天晚上天雨路滑，加上路上又非常的暗，媽媽一不小心就跌倒了，甚至連走都沒辦法走！我只能無助的一直哭，我卻只聽見媽媽說一句：「寶貝，別哭了！不是你的錯啦！」
之後就滿臉慈祥笑容的被推進了病房…
看完了這本書之後，我才回想起這令我覺得既恐怖又覺得媽媽很溫馨的事。
當我現在再吃下同樣是媽媽買的麵包時，我又看見那個躺在病床上滿臉慈祥的媽媽和因為車禍而鮮血淋漓的雙腳…93103 許媛婷 

把這份情傳下去 
書名：把這份情傳下去
作者：吳重德
出版： 能仁出版社
內容：一位高中要畢業的男生，想要一輛新車當作畢業禮物，他的父親帶這他跑了許多家車行，畢業典禮完了，他想說他喜愛的車會停在家門口，但..回到家中
確什麼也沒有，只看見他的爸爸從書房拿著一本燙金的聖經來，對著他說：我很高興你畢業了!這時他非常的生氣頭也不回就往外走，沒想到一走就走了三十幾年。
父親的喪禮上，他回來了，看到以前爸爸的書房裡一切都沒改變，只是，書桌上擺著一本聖經，他開始翻著那本聖經，看到內頁有著父親的筆跡，寫著，給我心愛的兒子，願你如鷹展翅上騰，奔跑確不困倦，行走卻不疲乏。
他又翻了一面，再他面前是一張發黃的支票，票額，是他當初看中的那部車的價錢，日期，而是他高中畢業的日期，他的眼淚不禁流了下來。
心得：
看完這篇故事總覺得非常的感動，作者失去了那一生最寶貴的父子親情，他為什麼不想想，爸爸為什麼要給他那一本聖經，而聖經裡面夾了什麼東西或是說了什麼話，其實有時候很多事情是自己萬萬也想不到的，作者根本不知道聖經裡面夾了一張支票，還有爸爸想對他說的話。
這一些小小的事情，是命運安排還是自己在上輩子得罪了一些人，沒有人知道
只知道以後要好好的照顧父母.孝順父母.他們那麼辛苦的照顧我們，我們不因該讓他們失望，不管是在學業上或是工作上，都應該要好好的感謝父母成經那麼辛苦的把我們養大，教我們讀書，教我們做人處事的大道理，我想現在應該是我們關心.照顧.父母的時候了。。93103 張昭潔 

把這份情傳下去讀後心得 
當我看到這本書的標題，第一眼的直覺就是――這本書必定是和人世間的「情」有密不可分的關係，在大約瀏覽一下，內容是值得深刻省思的一篇篇小短文。其中有篇小短文「包容」，十分推薦大家用心仔細閱讀。
相信大家一定很少親眼目睹有著寬大心胸，懂得寬恕、接納的人，反而是那些心胸狹小、自私自利的人常能在世界各地看見！此時心裡總是感嘆：人類的心地被世界醜化了。
在我的親自經歷中，我想各位難免會有和好友吵架的時候吧！就算是肝膽相照、忘年之交的朋友，吵架這關依然還是朋友間必經的過程。以我自己來說，剛開始和朋友吵架時，心裡覺得十分氣憤，那時心裡只會譴責朋友的過錯，甚至還想把他的罪行一一說出來，好讓自己心裡好過些，但過一段時間後，突然一切的事變得風平浪靜，好像什麼事都從未發生。這到底是為什麼呢？為什麼會和朋友又恢復從前的情誼呢？這個問號在我腦中浮現了許久，後來因看到這篇小短文，才了解這是一種「包容」。
有時討厭朋友的自私、自以為是、無理取鬧等等。每個人並不是十全十美，一定得是服從於你、跟著你的步調走的人，才配得起當上你的朋友，換個角度想想：就如管仲與鮑叔牙之間，從外界人看來，大家不是讚美管仲的才能，竟是讚美鮑叔牙的寬容之心，因為鮑叔牙懂得包容，把管仲的缺點轉換做另一個角度去想，是不是也是種心裡特質？我想：要要求自己包容別人，但並不求別人包容自己。假設自己覺得某人很蠻橫無理，也不必破口大罵，要求別人改掉這項個性，為何自己不去試著包容呢？
學著會包容並不是一種很艱難的事，並不是要規定你每科考試都要滿分之類等事，只要寬大心胸、不常與人計較，這簡直是易如反掌之事，只是看自己是否想做而已。因此――我看了這篇文章，希望自己能夠多多學習這項優點，也能夠擁有這項「包容」的美德。 93103 阮星築 

把這份情傳下去[求職篇]的閱讀心得 
大家常常在說的金石之交、金石之交,這金石之交的涵義究竟是什麼呢？恐怕只有身在其中的好友才能明瞭吧!交到好友好像如虎添翼般能助你一臂之力,但如果誤交損友則會禍害無窮,所以交一個朋友是要好好的三思的,我覺得好朋友不一定要結拜,而是要有深厚的友情,在國中時期有的時候朋友甚至會勝過家人,因為在這個階段我們往往會想接近同儕跟好朋友在一起,所以這個時候朋友的影響力是相當大的喔!!!
但是如要交一個意念相通、志同道合的朋友可是相當不容易的,像本文中的陳逸、王志服兩人要進某一家公司裡工作,但那一家公司只能錄取其中一位,他們倆同時退讓,互相推舉對方這樣的壯舉可不是一般人能做到的,這樣子設身處地的為別人設想的人才是真正的人上人啊！雖說「當局者迷，旁觀者清」但是在一對友情雄厚的好友中恐怕只有他們倆才能了解吧！93103 李科賜 

把這份情傳下去 
我覺得這本書 似乎隱約著我們,要做一些好事,但不求回報的.
這種不貪利益的人,值得我們去欣賞ˋ佩服的.我們要長心存感恩,也要將心比心,因為從我們出生ˋ到長大,有多少人為我們默默的付出呢?
舉例來說:媽媽,也常在我們生病的時候,在我們身邊為要和量體溫.還有爸爸,也在我們需要幫助時,來幫助我們.農夫,也頂著大太陽,幫我們種稻米,要不然,我們怎會吃得那麼健康呢!清道夫,也在道路上幫忙撿垃圾ˋ和打掃環境,讓們有美好的環境可以住.收垃圾的人,也在晚上時,幫我們收拾垃圾,如果沒有他們的話,我們的垃圾要往哪裡倒呢?
這些人,默默無悔的替每個人,這樣的付出,我們是否要感謝他們呢!
前陣子,我看過一本書,這本書非常感人,這本書在描述著,一對夫妻ˋ生下七個小孩子.
夫妻兩人都患重度智障,但他的爸爸比較輕微,老大是正常,ˋ老二ˋ老三事盲人,外加是殘廢,老四和媽媽是重度智障,老五ˋ老六則是雙眼看不見ˋ和耳朵聽不見,最可憐的是老七,生下來還沒滿週歲就凍死了.
現在,全家的經濟就靠老大了,老大每天都要去乞討,有時還討不出什麼東西來,只好去外面摘些野菜回來,用石頭敲爛來吃.有時找不到地方睡,就會到破損的廟宇去睡,但是最常去的地方是[墳墓],因為,那邊既空曠ˋ又沒有雜聲,所以他們覺得那兒比較舒適. 
爸爸偶爾會和老大一起出門乞討,多年下來,老大已經13歲了,爸爸想讓老大多學一點知識,以後才不會讓人瞧不起,所以爸爸把他多年來的積蓄,全部投資在老大的身上,當然,老大也不費爸爸的期望,也已經成為國家的棟樑.
我覺得,我們要感恩父母親,自從我們生下來,就教導我們帶人處事的態度,和別人和睦相處的情形,這些都是我們要警惕的!93101 劉冠吟 

把這份情傳下去讀後感想 
看完了這本書之後,給了我很大的的啟示和知識,當我知道每個動物都有牠自己獨特的生命之後,我突然想起以前總是看到螞蟻就會去傷害牠們,從來沒有想過,牠們有著獨特的生命。自從看了這本書之後我就不會去傷害這些小動物了,因為牠們總是扮演重要角色啊！ 我們人類應該要多多的互相幫忙,不應其是那些身體有障礙的人,因為這不是他們願意的啊！或許他們也想跟我們一樣擁有健健康康的身體吧。人一定要多做善事和多多幫助別人,假如你幫助別人,說不定別人會在你有困難的時候幫助你,這樣不是很好媽。可是就是有這種吝嗇的人,從來都不幫助別人,結果,當他有困難的時候,卻沒人願意幫助他,這樣不是很慘嗎。我真的絕的幫助別人是一件很快的是耶！ 看了這本書之後我覺得父母在我們生命當中是不可缺少的,因為父母會常常警惕我們,那個東西是有危險的,那個東西是有毒的,也會關心和保護我們,天氣冷了,就會較我們多穿一點衣服,以免感冒,也會問我們,肚子會餓嗎。雖然父母都忙著工作,但是,他們對我們的關心卻是不變的,一旦生病了,父母都會不分晝夜的照顧我們,藤時也很擔心和交集,直到孩子康復的時候才露出開心的笑容,所以我們更應該好好的保護我們的身體,不可以讓身體感冒。父母總是為了小孩,付出了很大的心力,我們應該要好好的孝順父母才對,因為他們辛辛苦苦的拉拔我們長大,供我們讀書,讓我們有的吃、有的住、有的玩,所以我要能體會父母的辛苦,而不是一天到晚吵著父母要買什麼,這樣只會帶給父母困擾,所以我們做小孩子的應該要時常替父母分擔一些家事,讓父母工作回來的時候能輕鬆一下。小時後都是父母在照顧我們,現在長大了,董事了,應該要體會一下父母的心情,孝順父母,然後把書唸好,這樣就不枉費,父母對我們辛苦的養育,所以父母對我們的恩惠是不能忘記的。 93101 吳佳旻 

把這份情傳下去讀後感想~ 
主題：把這份情傳下去
這本書我最喜歡的文章有：
1. 釘子：這位男孩學會控制自己的脾氣，不過圍籬上的動是無法消失的如果你拿刀子捅別人一刀，不管你說了多少次對不起，那個傷口也將永遠存在，所以做事情之前要先思考過不然你後悔也來不及了，所以不管做任何事都要先經過思考再做決定。
2. 把這份情傳下去：鮑伯雖然身心障礙不過他卻不氣餒還幫助了別人,這是值得我們學習的，古人說：「天生我才必有用」。如果人身心有殘缺就這樣放棄了就會白白的浪費我們的才華所以要好好運用我們的才華去幫助需要幫助的人才不會因而浪費，這樣在你需要幫助的時候別人也才會來幫助你度過難關。
3. 寬恕的心：安德森先生永遠都是再找別人的錯處，沒辦法用寬恕的心原諒別人，自從安德森得了癌症才知道原諒別人是一件好事，寬恕別人可以讓我們感到快樂，如果別人有了過錯時，要用心檢討自己的錯處，積極改進自己錯處，使自己進步。
4. 勇氣：真正的勇氣是好朋友有困難時要伸出援手幫助他，而不是跟朋友打賭跟別人打架跟別人去當壞人，真正的勇氣是要發自內心要幫助朋友，不是一時的逞強不然後悔也來不及了，所以勇氣是要發自內心不是一時的逞強，勇氣在你有困難或在你沮喪的時候可以幫助你度過這個難關，勇氣不是跟別人打架的勇氣，而是自己去做自己想要做的事情。93101 許偉澤 

